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Piektdien, 15. novembrī:
•	 Ciemos pie uzņēmējiem.
•	 Par un ap Klondaiku.
•	 Japānā uztur latvisko kultūru.
•	 Ko likt 

svētku 
galdā.

Lāsmas Reimanes foto

 4. lpp. 6. un 11. lpp.

„Neliekas, ka būtu izdarījusi ko īpašu. Vienkārši 
godīgi dzīvoju tā, kā šķiet pareizi,” 

Parāde, lāpu gājiens, koncerts

Pilsētas laukumā pārsvarā skolēnu uzma-
nību piesaistīja Nacionālo bruņoto spēku, 
NATO kaujas grupas un Iekšlietu minis-
trijas struktūrvienību ekipējums un kaujas 
tehnika. Kā ierasts, karavīri un zemessargi 
arī devās uz Annas kapiem, kur pieminēja 
Latvijas brīvības cīņās bojāgājušos, bet pēc 
tam Pilsētas laukumā sākās militārā parāde, 
kurā īpaši svinīgu noskaņu radīja karogu ale-
ja un Jūras spēku orķestris. Pēc tam zemes-
sargi devās lāpu gājienā no Rātslaukuma uz                                                                                

Sv. Annas baznīcu, kur pirms Babītes nova-
da jauktā kora Maska (diriģents Jānis Ozols) 
koncerta tika iesvētīts Kurzemes divīzijas        
1. Liepājas kājnieku pulka atjaunotais 
karogs. Zemessardzes kapelāns Mārtiņš 
Burke-Burkevics uzsvēra, cik nozīmīga ir šī 
karoga vēsture, un pieminēja varoņus, kuri 
zem tā cīnījušies no 1919. līdz 1940. gadam. 

Lāčplēša dienas pasākumi bija sarīkoti arī 
vairākos Kuldīgas novada pagastos. Kabiles 
saieta namā Sencis kopā ar pamatskolu noti-

ka radošās darbnīcas, Laidos – lāpu gājiens 
un atceres pasākums, kurā uzstājās pagasta 
ansamblis Vēja ziedi (vadītāja Dagnija 
Šteinberga). Lāpu gājiens bija arī Vārmē – 
no pagasta pārvaldes un pamatskolas visi 
devās uz parku Aizupītes, kur uzstājās tautas 
mūzikas kopa Trejasmens no Ropažiem. Pa-
durnieki bija aicināti veidot gaismas ceļu no 
svecītēm, bet pēc tam pie pagasta pārvaldes 
cienāties ar tēju un pīrāgiem.

Iveta Grīniņa, Inguna Spuleniece

Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma tehnikuma 
audzēkņiem ar Zemessardzi ir cieša 
sadarbība. Arī šogad Lāčplēša dienas 
pasākumos piedalījās tehnikuma audzēkņi. 
Starp viņiem pašpārvaldes prezidente Nora 
Ziemele un viņas skolasbiedri Kristiāns Valts 
Vīndedzis (priekšplānā) un Gusts Ciņķis.

Šogad Lāčplēša dienā Kuldīgas novadā kaut ko interesantu sev varēja 
atrast dažāda vecuma ļaudis. Svētki tika svinēti teju visu dienu.

Vairāk foto www.kurzemnieks.lv.

Kad ģimene brauc peļņā uz 
ārzemēm, jānokārto, kur paliks 
bērni. Vārmenieces Ineses Bražes 
māsa ar vīru devās uz Angliju, bet 
13 gadus vecā meita Beāte izvēlējās 
palikt ar tanti un viņas trim dēliem. 

Suitu sāga Liepājā izskanējusi krāšņi. 
Tās libretu rakstījis kādreizējais 
Alsungas katoļu prāvests Gatis 
Mārtiņš Bezdelīga.

 3. lpp.

saka Centrālās statistikas pārvaldes 
Kuldīgas datu savākšanas un 
apstrādes centra vadītāja Ira 
Rieksta, viena no 12 Kuldīgas novada 
Goda balvas saņēmējiem.
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1. decembrī pēdējo reizi 
ēterā izies LNT (Latvijas 
Nacionālās televīzijas) 
ziņu dienesta komanda. 
Latvijas Žurnālistu asoci-
ācija (LŽA) izsaka nožēlu 
un faktu, ka komerckanāls, 
kas darbojies vairāk nekā 
20 gadus, tiek likvidēts un 
apvienots ar TV3, komen-
tē kā vienu no pēdējās 
desmitgades sliktākajiem 
notikumiem Latvijas elek-
tronisko mediju nozarē.

Jāpiekrīt, jo līdz ar šī 
ziņu dienesta likvidāciju 
šaurāks kļūst iedzīvotā-
jiem pieejamais ticamas 
informācijas spektrs. Tas 
Latvijā ir ļoti svarīgs as-
pekts, jo dažāda apzināti 
un neapzināti maldinoša 
informācija no nedrošiem 
avotiem līdz sabiedrībai 
nonāk pārpārēm. 

Nozīmīgs aspekts arī 
tas, ka visi neapzinās, 
kā uzticamu informāciju 
atšķirt no neuzticamas. Ja 
ir oficiāls medijs, tad atbil-
dību par tajā publiskoto 
bez žurnālista uzņemas 
arī pats medijs. Bet nav 
cenzūras, un iespēja savu 
viedokli paust sociālajos 
tīklos un izdot laikrakstam 
līdzīgu drukātu izdevumu 
ir vai ikvienam. Tam ir 
gan savas pozitīvās, gan 
negatīvās puses. 

Tas, ka uzņēmums All 
Media Latvia, kam pieder 
abi minētie TV kanāli, rīko-
jas, kā finansiāli izdevīgāk, 
ir saprotams. Kapitālisms. 
Patīk kādam vai ne, bet 
tādā dzīvojam. Un uz-
ņēmējam neko pārmest 
nevar. Kam nauda, tas 
pasūta mūziku. 

LŽA aicina uzņēmumu 
All Media Latvia izturēties 
cilvēcīgi pret LNT darbinie-
kiem, izmaksājot pienācī-
gas kompensācijas tiem, 
ar kuriem darba attiecī-
bas neturpināsies, un abu 
kanālu apvienotajā ziņu 
dienestā pieņemt cilvēkus 
ar tādiem darba līgumiem, 
kas nodrošina sociālās 
garantijas.  

Uzņēmumam nevar pār-
mest, ka tas rīkojas pēc 
izdevīguma principa, bet 
politiķiem gan. LŽA tiem 
pārmet ilgstošu nolaidību 
pret informatīvo telpu un 
aicina turpmāk ne vien 
runāt par tās stiprināšanu, 
bet arī rīkoties. LŽA ie-
skatā valdībai un Saeimai 
būtu jāievieš izmaiņas liku-
mos, kas neļautu cilvēkus 
medijos ilgstoši nodarbināt 
tikai ar autorlīgumiem, 
kas sociālās garantijas 
nenodrošina. Organizācija 
vērš uzmanību uz to, ka 
valstī jāizstrādā kvalitatīva 
mediju politika. Tā norāda, 
ka mediji ir nozīmīga kul-
tūrtelpas sastāvdaļa, kas 
līdz šim nav pietiekami 
atbalstīta.

LNT kanāla likvidācija 
parāda, cik neaizsargāts 
ir žurnālistu darbs. Politi-
ķu uzdevums ir situāciju 
mainīt, lai žurnālistika var 
pildīt savu uzdevumu un 
notikumus un procesus 
atainot objektīvi.

viedokļi. komentāri2

redzējums

„Uzņēmējam neko 
pārmest nevar. 
Kam nauda, tas 
pasūta mūziku. 
Bet demokrātija 
un vārda brīvība 
mazinās.”

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece – 63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400.
Iznāk pirmdienās, trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīgā, Mūkusalas ielā 15a. Metiens – 3227.

Kuldīgā, 
1905. gada ielā 19, 
LV-3301

aktuālais jautājums

Jolanta 
Hercenberga, 

63350565,
jolantah99@

gmail.com

Par vienu uzticamu 
informācijas 
avotu mazāk

Kā vērtējat to, ka tiek likvidēts televīzijas kanāls LNT?

Biruta Putniņa, pensionāre: 
– Es skatos LNT un Latvijas 
pirmo kanālu. TV3 jau arī 
var skatīties. Žēl tas, ka kļūst 
aizvien mazāk izvēles iespēju.

Regīna Builova, strādā maizes 
ceptuvē: – Es LNT skatos. Kad 
nebūs, tad skatīšos, kas būs pali-
cis. Īpaši mani tas neuztrauc, ka 
kāds no kanāliem tiek likvidēts 
vai apvienots.

Elga Ozola, pirmsskolas skolotāja: – Es 
biežāk skatos TV3 ziņas. LNT ziņas deva 
iespēju izvēlēties, un ir slikti, ja piedāvā-
jums samazinās. Es domāju, ka šis vairāk 
skar vidējās paaudzes cilvēkus, jo vecākā 
paaudze biežāk skatās Latvijas Televīzijas 
pirmā kanāla ziņas. 

Maija Laķe, audēja: – Tas ir slikti. Es to 
kanālu skatos. Esmu lasījusi, ka notiek divu 
kanālu apvienošana un pēc tam tas tikšot 
pārdots. Tas nebūtu pareizi. Kāpēc Latvijai 
tik nozīmīgs uzņēmums nepieder pašiem? 
Drīz mums nekas te vairs nepiederēs.

Otomārs Ozols, mežzinis: – Es skatos tieši 
LNT ziņas. Šķiet, ka visam vajadzētu virzī-
ties uz attīstību, bet pēc šī redzams, ka attie-
cībā uz informācijas pieejamību tā nenotiek. 
Patiesībā process iet pretējā virzienā. Iespēja 
saņemt dažādu informāciju iedzīvotājiem 
sašaurinās. 

Jurijs Šagunovs, kuldīdznieks: 
– Visos kanālos ziņās stāsta 
vienu un to pašu. Man nav žēl, 
ka likvidējas. Informācija tāpat 
nav objektīva – viens kanāls vai 
vairāki.

Jolanta Hercenberga, Lāsmas Reimanes foto

manuprāt

trīs viedokļi

Par kvalitatīvu informācijas telpu

Ko, jūsuprāt, nozīmē telekanāla LNT likvidēšana, un kādas sekas tas atstās uz informatīvo 
telpu Latvijā?

3. Anita Brauna, līdzšinējā 
TV3 ziņu producente:

– LNT un TV3 apvienošana 
nenozīmē neko citu kā to, ka uzņē-
mums cenšas uzlabot savu bilanci. 
Medijiem pasaulē, arī uzņēmumam 
All Media Latvia, tagad nav viegli 
laiki – es domāju tradicionālajā 
mediju nozarē. Telekanāls LNT ilg-
stoši ir nesis zaudējumus, un šādos 

apstākļos īpašniekam bija jāpieņem 
kādi lēmumi. Viņš izdomājis kanālu 
restrukturizēt. Kas attiecas uz LNT, 
īpašnieki to pārvērš par sievietēm 
domātu kanālu, savukārt informa-
tīvie raidījumi, kuri līdz šim bija 
LNT, tiek pārlikti uz kanālu TV3, 
kura zīmolu ir izlemts attīstīt. Kas 
tajā labs un kas slikts? Kā labo es sa-
skatu to, ka LNT informatīvie raidī-

jumi tiek pārcelti uz TV3. Cik mums 
pagaidām stāstīts, kanālā TV3 ziņu 
raidījumi mazliet palielināsies. Tā 
ir labā ziņa. Sliktā ir tā, ka viena 
vakara ziņu raidījuma Latvijā vairs 
nebūs, vienas atsevišķas redakcijas 
nebūs, un no informatīvās daudz-
veidības viedokļa tas, protams, ir 
zaudējums.”

Alberts Dinters

1. Egils Levits, Latvijas Valsts 
prezidents:

– No skatītāju viedokļa LNT re-
organizēšana ir ļoti slikts notikums, 
jo, protams, līdz ar LNT zīmola, 
analītiskā un ziņu dienesta pazu-
šanu mūsu informatīvā telpa kļūs 
arvien vājāka. Lai demokrātija va-
rētu labi funkcionēt, nepieciešama 
kvalitatīvas informācijas telpa no 

uzticamiem avotiem, tāpēc valstij 
būtu kaut kas jādara, lai to nodroši-
nātu. Līdz šim tas darīts ļoti gariem 
zobiem un nekas prātīgs nav sanācis 
vai kaut kas ir sanācis minimāli. Šis 
notikums ir vēl papildu arguments 
tam, ka valstij šī sistēma tomēr 
jāsakārto un jāuzmostas no miega. 
Valstij ir pienākums šādu sistēmu 
radīt un būtu jārūpējas ne tikai par 

sabiedrisko, bet arī labu komerciālo 
mediju pastāvēšanu. Es rosināšu 
politiķus izveidot tādu sistēmu, 
kas Latvijas pilsoņiem garantētu 
plašākas kvalitatīvas un uzticamas 
informācijas telpas pieejamību, īpa-
ši situācijā, kad viens no lielajiem 
medijiem – telekanāls LNT – tiek 
reorganizēts.”

Televīzijas žurnālistiem var uzticēties

2. Kristīne Garklāva, LNT 
ētera personība:

– Ikdienā cilvēki kā savu primā-
ro informācijas avotu bieži vien 
uztver ziņu portālu virsrakstus vai 
feisbukā uzlecošo informāciju, bet 
tālāk ziņās būtībā neiedziļinās. Bet 

mūsdienu laikā ar informāciju un tās 
uztveršanu jābūt tik uzmanīgiem! 
Kritiskā domāšana ne vienmēr tajā 
brīdī ir klāt. Tādēļ man ir bažas, kā 
nākotnē ziņu uztveršana mainīsies. 
Šāda trešdaļas informācijas telpas 
samazināšana varētu mazināt arī 

ziņu pieejamību. Ir tādi cilvēki, kuri 
pieraduši tās uztvert tādā formā, kā 
to pasniedz televīzija. Televīzijas 
žurnālisti ir tie, kuriem var uzticē-
ties un kuri uzklausa un atspoguļo 
pēc iespējas vairāk viedokļu.”

Tradicionālajiem medijiem nav viegli laiki

Vēlreiz par bērniem koncertā

Pēc raksta Par ceļu uz skolu meklē 
kompromisu publicēšanas Kurzem-
nieks no pašvaldības saņēma sais-
tošo noteikumu Par braukšanas 
maksas atvieglojumiem Kuldīgas 
novadā gala variantu.

Tajā precizēts, cik ilgs ir atbil-
stošs laiks, ko skolēni var pavadīt 
pēc un pirms nodarbībām, gaidot 
sabiedrisko transportu. 8. punktā 
teikts, ka brauciens ar privātu trans-
porta līdzekli tiek kompensēts tad, 

„ja sabiedriskais transports nekursē 
atbilstošajā laikā (t.i., ja laiks starp 
nodarbību sākumu un autobusa 
pienākšanu brauciena galapunktā 
pārsniedz vienu stundu no rītiem un 
laiks no konkrētā izglītojamā akti-
vitāšu/izglītības iestādes piedāvāto 
aktivitāšu (nodarbību, konsultāciju, 
pulciņu, pasākumu u.c.) beigām līdz 
autobusa atiešanai pārsniedz divas ar 
pusi stundas)”. Uz kompensāciju var 
pretendēt, ja attālums no dzīvesvie-

tas līdz tuvākajai autobusa pieturai 
ir lielāks par 5 km. Pašvaldība vecā-
kiem atlīdzina izdevumus par bērna 
nogādāšanu līdz tuvākajai pieturai 
vai tuvākajai izglītības iestādei, kā 
arī atpakaļ uz dzīvesvietu. Brauciens 
netiek kompensēts, ja vecāki vien-
laikus brauc uz darbu un atpakaļ.
Noteikumi stāsies spēkā tad, kad 
tos apstiprinās Vides aizsardzības 
un reģionālās attīstības ministrija.

Inguna Spuleniece

Kora Maska koncertā Kuldīgas Sv. Annas baznīcā 
11. novembrī daudziem klausītājiem lielākā daļa laika 
pagāja, klausoties mazu, mīļu kājiņu dipoņā un bērnu 
balsīs balkonā. Labi, esmu atnākusi uz bezmaksas 
koncertu, jāņem tas, ko dod. Bet žēl bija dziedātāju. 
Viņu repertuārs ir sarežģīts, niansēts, tas prasa koncen-
trēties un vienam otrā ieklausīties. Un nelīdzēja pat tas, 
ka gan koristi, gan diriģents reizēm raidīja skatienu uz 
balkona pusi. Vai nu bērni bija atnākuši vieni, bet tam 
es lāga neticu, vai viņu vecāki, kuri noteikti sevi uzskata 
par kulturāliem un izglītotiem jauniem cilvēkiem, tādi 
diemžēl nav. 

Iveta Grīniņa, tālr. 63350565,
iveta.grinina@kurzemnieks.lv  

Pēc publicētā

Stundu pirms, divas ar pusi pēc
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Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas 
priekšnieks Kaspars Šabāns.

Policija ziņo

4. novembris. Liepājas ielā 60 kādā dzī-
voklī cilvēki skaļi strīdas un sit durvis. Mātei 
un dēlam izskaidrojam viņu tiesības rakstīt 
iesniegumu policijā un konfliktu risināt civi-
lizētā ceļā. Pa Liepājas jeb gājēju ielu brauc 
automašīna – saglabājam videoierakstu, va-
dītāju aicināsim uz pārrunām. Grants ielā 36                                                                     
kādā dzīvoklī konflikts ar ciemiņu. Pie 
Kuldīgas apvedceļa krustojuma ar Aizputes 
šoseju esot iereibis vīrietis. Noskaidrojam, 
ka viņam ir stipras sāpes vēderā, izsaucam 
mediķus, pēc tam nogādājam dzīvesvietā. 

5. novembris. Kuldīgas slimnīcas tera-
pijas nodaļa lūdz palīdzēt savaldīt agresīvu 
pacientu. Grants ielā 29 pie konteineriem 
esot izlikts dīvāns. Sazināmies ar cilvēku, 
kurš to izdarījis. Pēc laika viņš ziņo, ka dī-
vānu aizvedis tur, kur lielgabarīta atkritumi 
jānodod. Jelgavas ielā no dzīvokļa neejot 
ārā sieviete, ar kuru iepriekš kopā lietots 
alkohols. Izskaidrojam, ka tādā situācijā 
policija nebrauks un sievieti mājās nevedīs –                                                                                
jāizsauc taksometrs. Piltenes ielā no ma-
šīnas esot izmesti atkritumi. No slimnīcas 
uzņemšanas nodaļas kādu cilvēku vajagot 
nogādāt mājās. 

7. novembris. Vecajā ATU pagalmā degot 
šķelda, bet fakts neapstiprinās. Sociālais 
dienests lūdz nogādāt cilvēku uz patversmi 
Kabilē. 

8. novembris. Kuldīgas autoostā uz 
soliņa guļ divi vīrieši. Pamodinām – viņi 
gaidot autobusu uz Tukumu. Ziedu ielā 
tiekot dedzināts ugunskurs. Blakus bērnu-
dārzam Cīrulītis Piltenes ielā esot nekopts 
īpašums. Pretī veikalam Euroskor sēžot 
dzērāji. Dzīvoklī Mucenieku ielā 35 esot 
nevēlama persona. 

9. novembris. Ap pieciem naktī Rumbas 
pagastā kādā īpašumā staigājot vīrietis ba-
sām kājām. Mums ziņo, ka vīrietis un sievie-
te regulāri lieto alkoholu mazu bērnu klāt-
būtnē, – informējam bāriņtiesu. Skrundas 
ielā 1 pagalmā atrodoties piekauta sieviete. 
Viņa stāsta, ka pirms brīža viņu piekāvis 
vīrietis, mēs iesakām veselību pārbaudīt 
pie mediķiem un rakstīt iesniegumu Valsts 
policijai. Cita sieviete ziņo, ka no dzīvokļa 
viņu izdzinis agresīvs vīrietis. Lombardā 
iereibis vīrietis esot kopā ar nepilngadīgu 
bērnu – informējam bāriņtiesu. Leona Pa-
egles ielā automašīna esot novietota tā, ka 
traucē iebraukt pagalmā, bet mēs pārkāpumu 
nekonstatējam. Pie Riežupes tiltiņa kāds 
ar traktoru esot mēģinājis izraut betona 
stabiņus. Notikuma vietā redzami traktora 
riepu nospiedumi un rieva uz stabiņa. Vents-
pils ielā visu dienu gaudojot suns. Suņa 
saimnieks skaidro, ka trīs mēnešus vecais 
dzīvnieks tiekot radināts pie āra apstākļiem. 

10. novembris. Piltenes ielā 6 kāpņu telpā 
guļot vīrietis, vedam mājās. Divi jaunieši pa 
Piltenes ielu stumjot Rimi ratiņus. Pēc pār-
runām viņi tos aizstumj atpakaļ uz veikalu. 
Pie Planīcas un Ēdoles ielas krustojuma 
atrodoties futbola vārti, kas tur aiznesti no 
netālā spēļu laukuma. Kādā mājā Dārza ielā 
izlauztas durvis. Jelgavas un Kalnu ielas 
krustojumā stipri iereibis vīrietis. Sieviete 
ziņo, ka Smilšu ielā viņas gultā guļot ne-
pazīstams vīrietis. Zemessargiem palīdzam 
norobežot Pilsētas laukumu Lāčplēša dienas 
svinībām. 

Šajā nedēļā desmit automašīnas neparei-
zi novietotas Rumbas, 1905. gada, Pasta, 
Skrundas, Pils un Baznīcas ielā.

Ziņo par gultā atrastu 
svešu vīrieti

Dace Upleja
• Beigusi Latvijas Universitātes sociālo zinātņu maģistra programmu sabiedrības vadībā, ieguvusi profesionālo sociālās 
darbinieces diplomu, Rīgas 1. medicīnas skolā apguvusi vecmātes profesiju.
• No 1992. gada strādājusi Talsu un vēlāk novada domes sociālajā dienestā, piedalījusies sociālās sistēmas izveidē. 
• Bijusi Dundagas novada pašvaldības sociālā dienesta vadītāja. 
• No pērnā gada vadījusi Talsu pansionātu Lauciene, kurā mitinās ap 200 senioru.

Opera tapusi Latvijas simtgades program-
mā. Tās centrā ir barona Johana Ulriha fon 
Šverina un polietes Barbaras Konarskas 
mīlestība un notikumi Kurzemes herco-
gistē 17. gadsimtā. Tas ir stāsts arī par 
drosmi, ziedošanos un uzticību līdz nāvei.

G.M.Bezdelīga libretu rakstījis tikmēr, 
kamēr kalpojis Alsungā. Tur sācis pa-
stiprināti interesēties par novada vēsturi. 
Daudz sarunājies ar alsundzniekiem un 
par iespaidiem, kā suiti dzīvo tagad, cik 
dzīvas ir tradīcijas un kā vietējie tās prot 

iznest cauri laikiem, dalījies pārdomās 
ar Liepājas simfoniskā orķestra vadītāju 
Uldi Lipski. Viņam radusies ideja iestudēt 
operu. 

Mūziku komponējis Rihards Dubra, 
iestudējumu veidojuši režisore Indra Roga 
un diriģents Māris Sirmais. Galvenās 
lomas atveidojuši Ilze Grēvele-Skaraine 
(soprāns) un Juris Vizbulis (tenors), kurš 
pats ir suits, jo viņa dzimtas saknes ir 
Alsungā. Piedalījušies arī mecosoprāni 
Laura Grecka un Sniedze Kaņepe, tenors 

Guntars Vētra, baritoni Rinalds Kandalin-
cevs, Rihards Millers, Eduards Vācietis 
un Maksis Krilovs, basbaritons Rihards 
Mačanovskis, Valsts akadēmiskais koris 
Latvija un Liepājas simfoniskais orķestris. 

Alsungas novada domes priekšsēde 
Daiga Kalniņa secina, ka izrāde bijusi 
saviļņojoša un modernais skatījums sižetā 
lieliski savijies ar vēsturiskajiem faktiem.

Jolanta Hercenberga
Jāņa Vecbrāļa arhīva foto

Slimnīcā jaunas darbinieces
Kuldīgas slimnīcā novembrī darbu sākusi jaunā valdes locekle, ārste Svetlana Serpāne un ilgstošās sociālās 
aprūpes nodaļas vadītāja, sociālā darbiniece Dace Upleja. Abas amatam izvēlētas konkursā.

Gatava dažādiem izaicinājumiem
S.Serpāne šeit atgriezusies pēc divu gadu prombūtnes Talsu slimnīcā. Viņa uzņēmumā tagad atbild 
par ārstniecību. Kopš 6. novembrī sākusi darbu, S.Serpāne izzina, kas nodaļās mainījies. „Ir gan 
ieguvumi, gan problēmas. Bez šaubām izaicinājums jebkurā ārstniecības iestādē ir medicīnas 
personāla piesaiste un pašreizējo darbinieku noturēšana. Ar neatlaidību un skaidru vīziju man 
izdevies sākt sadarbību ar vairākiem labiem speciālistiem, un šo pieredzi turpināšu arī Kuldīgas 
slimnīcā,” skaidro ārste. 

Viņa uzsver nepieciešamību paplašināt ambulatoro un stacionāro pakalpojumu klāstu, veicināt 
personāla profesionālo izaugsmi un tālākizglītību, uzlabot slimnīcas darbības efektivitāti un sauc 
arī citus svarīgus darbus, kurus grib paveikt. 21. oktobrī S.Serpāne tikās ar slimnīcas kolektīvu, 
lai pastāstītu par saviem plāniem jaunajā amatā, kā arī atbildētu uz jautājumiem.

Kuldīgas slimnīca ārstei ir nozīmīga ne tikai darba dēļ, bet arī tādēļ, ka dzemdību nodaļā 
piedzimuši abi viņas bērni. „Man ir sajūta, it kā es atgrieztos mājās,” viņa atzīst. Un uzsver, ka, 
strādājot komandā, var gūt panākumus un slimnīcu noturēt līmenī. 

Svetlana Serpāne 
• 2008. gadā Rīgas Stradiņa universitātē ieguvusi anestezioloģes reanimatoloģes kvalifikāciju. 
• Līdz 2017. gadam Kuldīgas slimnīcā ieņēmusi dažādus amatus – dežūrārstes, anestezioloģes reanimatoloģes, bijusi Neatliekamās 
medicīniskās palīdzības dienesta ārste eksperte, kā arī Kurzemes reģionālā centra vadītāja vietniece operatīvajos un medicīniskajos 
jautājumos. 
• 2017. gadā Ziemeļkurzemes reģionālās slimnīcas Talsu filiālē darbu sākusi kā anestezioloģe reanimatoloģe, tad bijusi intensīvās terapijas 
nodaļas vadītāja un virsārste.

Iesākto turpinās
11. novembris bija pirmā darbdiena Kuldīgas slimnīcas ilgstošās sociālās aprūpes nodaļas jau-
najai vadītājai Dacei Uplejai.

Arī viņa uz šejieni pārnākusi no Talsiem un atzīst, ka sludinājums, kurā meklēts nodaļas 
vadītājs, nācis īstajā laikā: „Sapratu, ka gribu jaunus izaicinājumus, pamainīt vidi.” D.Upleja 
priecājas, ka nodaļa ir sakārtota un tajā patīkami atrasties, arī darba biedri esot labi. Pirmajā 
dienā iepazinusies ar klientiem. „Ceru, ka sadzīvosim labi. Izstaigājām pa istabiņām. Visi bija 
smaidīgi, viens kungs pat sapucējies. Esmu atvērta idejām, bet nekādu revolūciju taisīt negrasos,” 
smaida D.Upleja. „Man svarīgi, lai seniori šeit justos kā mājās. Neapstāsimies pie sasniegtā un 
meklēsim ko jaunu, lai ne tikai uzlabotu senioru dzīvi, bet arī motivētu un atbalstītu darbiniekus.” 

Inguna 
Spuleniece, 

Lāsmas 
Reimanes foto

Alsungas 
mīlasstāsts – 
operā

„Prieks! Pēc pirmajām atsauksmēm var spriest, 
ka stāsts sasniedzis ne tikai visu operā iesaistīto, 

bet arī skatītāju sirdis,” tā pēc operas 
Suitu sāga pirmizrādes Liepājas 

koncertzālē Lielais dzintars saka
 libreta autors, kādreizējais

 Alsungas katoļu prāvests 
Gatis Mārtiņš Bezdelīga.

Epizode no operas Suitu sāga pirmizrādes 
Liepājas koncertzālē Lielais dzintars.



trešdiena, 2019. gada 13. novembris

„Vispār man pacietības 
nav. Nevaru kaut ko 
uzadīt, jo visu vajag 

ātri. Šodien un tūlīt. Bet 
kļūdainu skaitli varu 

meklēt, cik vien ilgi vajag. 
Kamēr atrodu.”

aktualitātes
4

Kuldīgā, Liepājas ielā 9, durvis 
vēris salons Optika „Metropole”.

Ogres uzņēmumam Optic Guru ir 
veikali visā Kurzemē, tagad arī pie 
mums. Reģionālā vadītāja Kurzemē 
un Zemgalē Diāna Briede saka: 
„Tas bija mērķtiecīgs un apdomāts 
lēmums, kas tapis pāris gadus. Divas 
trīs reizes nedēļā te būs sastopama 
optometriste Annija Šperliņa, kura 
pārbaudīs redzi. Vēlams pieteikties 
iepriekš. Pie mums var pasūtīt brilles, 
strādājam ar dažādu veidu lēcām. Ir 
viss kontaktlēcu lietotājiem, kā arī 
saulesbrilles. Piedāvājam arī šo to 
mājas interjeram, jo viena uzņēmuma 
īpašnieka dzīvesbiedre Līga Kosovi-
ča nodarbojas ar interjera dizainu un 
daži viņas veidotie priekšmeti redza-

mi veikalā. Gribam būt maksimāli 
iederīgi Kuldīgā un tās vēsturiskajā 
gaisotnē, tāpēc centāmies to panākt 
arī telpās,” uzsver Diāna.

Te strādā divas jaunas darbinie-
ces – kuldīdznieces Inita Zariņa un 
Aija Bērziņa. Pirmajās dienās viņas 
iedrošina mentore Estere Gorsvāne: 
„Lai strādātu šādā salonā, ir jāpatīk 
brillēm. Pirms darba vismaz mēnesi 
cītīgi jāmācās, jo jāapgūst specifiskas 
zināšanas.” Savukārt Inita un Aija 
uzsver, ka ir gatavas profesionāli 
augt un ka brilles svarīgas ne tikai 
redzes korekcijai, bet arī kā tēla 
aksesuārs. 

Kuldīgā jau darbojas trīs optikas 
saloni: divi Liepājas ielā un viens 
Piltenes ielā. 

Kapeiku meklē visu 
nakti
Darbs Centrālajā statistikas pār-
valdē saistīts ar skaitļiem, un tie 
Irai vienmēr patikuši. Bērnība 
pagājusi Pelču pagastā, viņa mā-
cījusies Kuldīgas 2. vidusskolā, 
pēc tam Latvijas Universitātē par 
grāmatvedi. „Jau skolā mācījos 
klasē ar matemātikas novirzienu. 
Darbmācības vietā mums papil-
dus mācīja matemātiku un fiziku,” 
stāsta Ira. „Pēc vidusskolas sāku 
strādāt aptiekā – sākumā par 
fasētāju un tad pārvaldē grāmat-
vedībā. Neklātienē mācījos augst-
skolā. Rajona aptiekām taisījām 
bilanci. Pats lielākais gandarījums 
bija tad, kad to vienu kapeiku, 
kas nesakrita, es varēju kaut visu 
nakti pa ciparu ailēm meklēt un 
beigās tomēr atradu. Vispār man 
pacietības nav – es nevaru kaut ko 
uzadīt, jo visu vajag ātri. Šodien 
un tūlīt. Bet kļūdainu skaitli varu 
meklēt, cik vien ilgi vajag. Kamēr 
atrodu.” 

Statistikas pārvaldē     
31 gads
Pēc tam, kad desmit gadus Ira 
nostrādājusi aptiekā, Kuldīgas 
rajonā esot izveidota dzīvokļu 
komunālās saimniecības ražoša-
nas apvienība, kurā apvienotas 
piecas iestādes, un viņa gadu tur 
strādājusi par ekonomisti. 

„Man bija jāgatavo statisti-
kas atskaites, tādēļ bieži gāju 
uz statistikas nodaļu,” stāsta 
I.Rieksta. „1988. gadā tur radās 
viena vakance, un es pieteicos. 
Nu jau 31 gads pagājis, kopš esmu 
statistikas pārvaldē. Bet līdz ar 
tehnoloģiju attīstību viss tik ļoti 
mainījies, ka šodien noteikti vairs 
nav tas pats darbs, kas toreiz. 

2006. gadā Rīgas Tehniskajā 

Dzīvot tā, lai būtu mierīga un priecīga
„Man nav tādas izjūtas, ka es būtu ko īpašu izdarījusi, lai saņemtu apbalvojumu. Vienkārši godīgi dzīvoju tā, kā šķiet pareizi. Ir jau patīkami, ka arī to 
novērtē un pasaka paldies par labu un atbildīgu darbu daudzu gadu garumā,” tā saka Centrālās statistikas pārvaldes Kuldīgas datu savākšanas un 
apstrādes centra ilggadējā vadītāja Ira Rieksta, viena no 12 Kuldīgas novada Goda balvas saņēmējiem.
Apbalvojumi tiks pasniegti 18. novembrī Latvijas Republikas 101. gadadienas pasākumā kultūras centrā.

„Kuldīga ir 
mana pilsēta! 
Tā ir dzimtā 
vieta, un 
tas nozīmē 
daudz – es 
pat nevaru 
iedomāties, 
ka dzīvotu kur 
citur. Man viss 
te patīk!” saka 
Ira Rieksta, 
Centrālās 
statistikas 
pārvaldes 
Kuldīgas 
centra 
vadītāja.

Kuldīgas 
jaunajā 
salonā Optika 
„Metropole” 
apmeklētājus 
gaida 
darbinieces 
Aija Bērziņa 
(no kreisās) 
un Inita Zariņa 
(no labās), 
viņām palīdz 
uzņēmuma 
Optic Guru 
reģionālā 
vadītāja Diāna 
Briede. 

Jauns optikas veikals Kuldīgā

Iveta Grīniņa, Lāsmas Reimanes foto

Ideāla dzīves vide
Ira esot pilsētas patriote: „Es dzī-
voju vecpilsētā. Viss, kas Kuldīgā 
tiek atjaunots, ir tik skaists! Šī 
ir ideāla vide, kurā būt ikdienā. 
Nevaru iedomāties, ka bērnus 
varētu audzināt citur.” I.Riekstai 
ir divi nu jau pieauguši bērni. 
Dēls Kaspars ar sievu Ilzi dzīvo-
jot Kuldīgā un audzinot Markusu 
un Henriju. Dēls ir šoferis, bet                
vedekla strādā pirmsskolas izglī-
tības iestādē Bitīte. Meita Linda ar 
vīru Artūru dzīvojot Rīgā. Linda ir 
sociālā pedagoģe A.Pumpura Rī-
gas 11. pamatskolā, dzīvesbiedrs 
strādā Iekšlietu ministrijā. 

Lai visi veseli                            
un laimīgi
„Man pati svarīgākā ir ģimene,” 
saka Ira. „Ja visi veseli un priecīgi, 
tad arī es esmu laimīga. Tad varu 
priecāties par bērnu un mazbērnu 
darbiem, viņu smiekliem. Maz-
bērnu dzimšanas dienas mums ir 
lielākie svētki, kuros satiekamies 
visa ģimene. Mazbērni bieži cie-
mojas pie manis, es pie viņiem. 
Man patīk lasīt grāmatas, skatīties 
filmas. Es esmu mājas cilvēks – 
tur daudz laika pavadu, bet patīk 
arī iet un braukt ciemos. Man 
patīk dzīvot viegli. Cenšos dzīvot 
tā, lai varu būt mierīga. Es neesmu 
tendēta konfliktēt – zinu, ka visu 
var atrisināt mierīgā ceļā. Esmu 
atbildīga: ja man kas uzticēts, 
cenšos to izpildīt kārtīgi. Un tad 
vēl reizi pārbaudīt. Mēģinu visā 
atrast labo aspektu – ļoti gribas, 
lai arī citi vairāk koncentrētos uz 
labo un saskatītu to spilgtāk nekā 
slikto. Tas sliktais, protams, ir, bet 
uz to nevajadzētu koncentrēties.”

 
Jolantas Hercenbergas 

teksts un foto

„Man strādāt 
ir vienkārši, jo 

visi darbinieki ir 
profesionāļi ar augstu 
atbildības izjūtu. Zina, 

kas un kā jādara.”

universitātē ieguvu maģistra grādu par kvalitātes vadības 
sistēmām. Iepriekš augstskolu biju pabeigusi 1987. gadā, un 
toreiz diplomdarbu varēja rakstīt ar roku. Man gribējās to 
izdarīt glītāk – rakstīju ar rakstāmmašīnu. Zīmēju plakātus, 
darba aizstāvēšanā liku pie sienas. Tagad prezentācijas vei-
dojam datorā, taisām slaidus. Laiks pagājis, un viss tik ļoti 
mainījies, tādēļ gribēju zināt, kādas ir mūsdienu prasības,” 
stāsta I.Rieksta. 

Viegli, jo ir atbildīgas kolēģes
Pirms 15 gadiem bijusi būtiska reorganizācija, un 26 nodaļu 
vietā izveidoti trīs statistikas pārvaldes centri: Valmierā, 
Preiļos un Kuldīgā. Uzdevumi sadalīti pa nozarēm, un Kuldī-
gas centrs apkopo datus par tūrismu, tirdzniecību, pētniecību, 
inovācijām, komerciju un informācijas tehnoloģijām.

2004. gadā, kad izveidojās Kuldīgas datu savākšanas un 
apstrādes centrs, Ira piedalījusies konkursā uz vadītājas 
amatu un centru vada joprojām. Kolektīvā ir 15 cilvēku, 
vairums te strādā desmit gadus un vairāk. „Man strādāt ir 
vienkārši, jo visi darbinieki ir ļoti labi profesionāļi ar augstu 
atbildības izjūtu. Zina, kas un kā jādara,” slavē I.Rieksta.

Kolektīvs esot noturīgs un draudzīgs. Dzimšanas, vārda 
dienu un darba jubileju svinēšana esot tradīcija. 

tepat, starp mums
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Lappuse tapusi ar Kuldīgas novada 
pašvaldības līdzfinansējumu.

Savu darbību beigusi biedrība 
Dižavots, kas kopš 2014. gada 
darbojusies Turlavas, īpaši kur-
šu ķoniņu, vēsturiskā mantoju-
ma pētīšanā un saglabāšanā. 

Sāka aktīvi
Kristaps un Rita Tontegodes savas 
dzimtas mājas Vidusmauļas Ķo-
niņciemā bija iznomājuši pašval-
dībai, lai vēsturiskais mantojums 
neaizietu nebūtībā. 2015. ga-                                                             
dā dome tās nodeva lietošanā 
biedrībai Dižavots, kas tur un citur 
Turlavā rīkoja seminārus, izzino-
šas lekcijas un citus pasākumus, 
rīkoja vēsturisko izpēti, mudi-
not kuršu ķoniņu senčus atgūt 
pašapziņu. Biedrība sadarbojās 
ar vēsturnieku Agri Dzeni, kurš 

sarakstīja grāmatu par ķoniņiem, 
arheologs Juris Tālivaldis Urtāns 
Ķoniņciema apkārtni fotografējis 
no gaisa, savukārt ainavu arhi-
tekts Guntis Kalniņš pētījis vēs-
turisko apbūvi un uzbūris vīziju, 
kādām izskatīties atjaunotajām 
Vidusmauļām un to apkārtnei.

Kaut kā neveicās
Tagad biedrības vadītājs Ingus 
Freibergs Kurzemniekam atzina, 
ka šeit nav atradies neviens entu-
ziasts, kas vēlētos pasākumus un 
izpēti turpināt. Viņš pats dzīvo ap 
200 kilometru no Turlavas, bieži 
darba darīšanās ir ārzemēs. „Kādu 
brīdi bija vietējo atbalsts, arī laba 
sadarbība ar pašvaldību, bet tagad 
iestājies panīkums. Kādam jābūt 

arī tepat,” viņš piebilda. „Mums 
izstrādāti dažādi plāni, bet rea-
lizācijai vajadzīgi lieli resursi. 
Fondi atbalstīja pētniecības daļu, 
bet ne pārējo. Tādas naudas nav 
arī pašvaldībai. Divi lieli pro-
jekti, ko rakstījām pašvaldību 
līmenī, sadarbībā ar lietuviešiem 
un igauņiem, tika noraidīti, kaut 
gan Igaunijas Muhu salā bijām 
atraduši karaļu dzimtu pārstāvjus, 
aristokrātus.” 

I.Freibergs priecājas, ka paši 
ķoniņi gan no Peniķu, gan Tonte-
godu dzimtas tomēr mostas. Pēc-
teči raksta disertācijas, grāmatas, 
pēta apģērba valkāšanas tradīcijas 
utt. „Diemžēl Kristaps Tontegode 
aizgāja mūžībā, un viens atzars 
samazinājās. Ķoniņu pēctečiem 

iznāk arī emocionāli ekonomiskas 
domstarpības. Jāmeklē kompro-
miss. Vidusmauļās rīkojām talkas, 
nedaudz remontējām, bet neko 
vairāk ieguldīt nevarējām.”

Ne tik publiski
„Mēs biedrību slēdzam, bet paši 
transformējamies,” skaidro kād-
reizējā Dižavota aktīviste Eva 
Muižniece. Viņa uzsver, ka kopā 
ar domubiedriem ķoniņu kultūras 
izpēti un tālāk nešanu beigt negra-
sās. Mārtiņu svētdienā esot dedzi-
nāti deviņi Mārtiņu ugunskuri. 

„Turpmāk nebūsim tik publis-
ki. Apstākļi tā salikās, ka neveicās 
ar projektiem, kas ļautu ēku at-
jaunot. Vēl šādas tādas nianses –                            
cilvēki aizgāja katrs uz savu pusi. 

Mākslīgi nav jēgas neko uzturēt,” 
teic E.Muižniece. Turlavas pa-
gasta pārvaldes vadītājs Mārcis 
Brantevics uzsver, ka Vidusmauļu 
liktenis ir nogaidīšanas periodā. 
„Kad Tontegodes atdeva māju 
mums, bija divas līguma sadaļas. 
Pārņēma pašvaldība, tad nodeva 
Dižavotam. Biedrība likvidēju-
sies, bet mūsu saistības ir spēkā: 
appļaujam zāli, kultūras nama 
vadītāja Zanda Spuļģīte pāris 
reižu sarīko pasākumus. Domes 
kultūras nodaļa meklē iespēju 
iegūt projektu naudu. Līdzko tas 
izdosies, jautājums tiks aktuali-
zēts,” sola M.Brantevics. 

Inguna Spuleniece

Koncertu cikla Stāsts un mū-
zika Kuldīgas novada baznīcās 
pasākums Lipaiķu dievnamā 
pulcēja tik daudz klausītāju, 
ka visiem solos vietas nepietika. 

Draudzes priekšniece Velta 
Krūmiņa atzina, ka iepriekšējo 
reizi tik daudz cilvēku bijis vien 
diriģenta Edgara Račevska mā-
tes, ērģelnieces Olgas Račevskas                  
100 gadu piemiņas koncertā. 
Kuldīdznieki atbraukuši gan ar 
pašvaldības noorganizēto auto-
busu, gan individuāli, un iespēju 
dzirdēt koncertu izmantojuši arī 
kaimiņu pagastu ļaudis. 

Vienmēr kalpojusi 
mērķim
Par Lipaiķu baznīcas vēsturi, par 
pagasta saistību ar komponista 
Ludviga van Bēthovena draugu, 
Talsu mācītāju un mūziķi Kār-
li Ferdinandu Amendu stāstīja 
V.Krūmiņa. 

Turlavā ir divi dievnami: Klos-
teres Sv. Pētera baznīca un Lipai-
ķu baznīca pagasta centrā. Kāpēc 
tai tāds nosaukums? Izrādās, 
pirms Turlavas te bijusi sena ap-
dzīvota vieta Lipaiķi. Pirmā koka 
baznīca, kas celta 1565. gadā, 
atradusies lielceļa malā vietā, 
kur tagad atrodas kalte. Pēc tam 
barons licis celt mūra baznīcu. 
Tā uzbūvēta uz ķoniņu brīvciema 
Ziemeļciema zemes, un apkārtnes 
ļaudis piedalījušies celtniecībā. 
Par to baznīcas logos atļauts ie-
vietot četru brīvciemu ģerboņus, 
no kuriem līdz mūsdienām sagla-
bājušies divi. Baznīcas tornis gan 
pabeigts tikai 1909. gadā. 

V.Krūmiņa arī uzdeva jau-
tājumus, un par pareizu atbildi 
varēja dabūt dāvaniņas. Ar ko 
atšķiras Kalējciema un Ķoniņ-
ciema ģerbonis? Izrādās, ka tikai 
ar karogu, ko nes Ķoniņciema 
ģerbonī attēlotais jātnieks. Vai 
baznīcas grīdu jau no pašas cel-
šanas klājuši ķieģeļi? Nē, pir-
mā bijusi no koka, bet ķieģeļi 
te ir no 1806. gada. Cik vietu 
dievnama solos? Izrādās – 120.                                                                

Savukārt tornis ir 26 metrus 
augsts. Balkoniņu pretī kancelei 
savai ģimenei licis uzcelt muiž-
kungs, kurš dzīvojis Vilgālē. 
18. gadsimta beigās iegādāts 
altāris, kancele, ērģeļu lukta un 
soli. V.Krūmiņa uzsvēra, ka šajā 
dievnamā padomju laikā nav 
bijusi klēts vai sporta zāle. Te 
vienmēr, lai arī aiz aizslēģotiem 
logiem, notikuši dievkalpoju-
mi, taču altārglezna laiku grie-
žos nozagta – jauna uzgleznota                                        
19. gadsimta vidū. 

Pazinis izcilus 
komponistus
A t s e v i š ķ s  s t ā s t s  i r  p a r 
K.F.Amendu, kura tēvs Kristiāns 
kalpojis šajā baznīcā. Kārlis 
kļuvis par mūziķi, bijis Mocarta 
bērnu mājskolotājs, kā arī draugs 
L.van Bēthovenam. Šis kompo-
nists tieši viņam veltījis slaveno 
Odu priekam, kas kļuvusi par 
Eiropas Savienības himnu. Tā 
skanēja arī koncertā, un tai varēja 
pievienoties klausītāji, jo prog-
rammiņās bija latviskais tulko-
jums. Pēc V.Krūmiņas stāstījuma 
varēja apskatīt baznīcu un tās 
torni, kur izvietota neliela pagasta 
vēstures ekspozīcija. 

Kopā ar klausītājiem
Latvijas Nacionālās operas soliste 
Marlēna Keine un koncertmeis-
tars, operdziedātājs Arvīds Keinis 
programmā Vēstules draugam 
turpināja V.Krūmiņas iesākto, 
jo pirms katra priekšnesuma 
stāstīja par komponistu un skaņ-
darbu, iezīmēja laiku, kurā tas 
tapis. Skanēja Gabriela Forē, 
Georga Frīdriha Hendeļa, Cēza-
ra Franka un L.van Bēthovena 
mūzika. Programmu noslēdza 
trīs A.Keiņa skaņdarbi. Vienā 
no tiem – Pasaules radīšanā –                                                                 
autors aicināja iesaistīties arī 
klātesošos, atdarinot dažādas 
dabas skaņas, un klausītāji labprāt 
tam atsaucās. 

Iveta Grīniņa
Lailas Liepiņas foto 

Pietrūka naudas un vietējo atbalsta

Lipaiķu dievnamā skan senatne un mūsdienas

Sirsnīgi un gaiši izskanēja 
Marlēnas un Arvīda Keiņu 

programma Vēstules draugam. 

Viešņas no Kuldīgas apskata Turlavas pagasta ekspozīciju Lipaiķu 
baznīcas tornī. 

Vitrāža Lutera 
roze tornī 
ievietota 
par godu 
reformācijas 
500. gadadienai. 

Mācītāja Didža Skuškas un diriģenta Edgara Račevska roku nospiedumi 
ir simbols tam vērtīgajam, ko šīs personības Turlavā atstājušas.

Tā ir reta iespēja – apskatīt senus, grezni 
rotātus maisiņus draudzes ziedojumu 
jeb kolektes vākšanai. 
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Estere Megne, 
skolniece: 
– Man nav 
zināmi konkrēti 
gadījumi, bet 
šķiet, ka bērniem 
vajadzētu braukt 
līdzi, jo pietrūkst 

vecāku, ja visi nedzīvo kopā. 
Katram gribas savus vecākus. 
Lai arī citā valstī, tomēr ģimene 
kopā.

Ieva Leimane, 
manikīre: 
– Labāk, ja 
ģimene ir kopā 
vai nu citā valstī, 
vai te. Tas var 
notikt ar laiku, 

bet, kamēr viens no vecākiem 
citā valstī iekārtojas, otram 
vajadzētu būt kopā ar bērniem. 

Inese Keiša, 
lietvede: – Manu 
paziņu lokā 
nevienam 
tādas situācijas 
nav. Katrā ziņā 
es nevarētu 

bērnus atstāt pie radiem un 
pati aizbraukt, bet es netiesāju 
tos vecākus, kuri tā izdarījuši. 
Katram bijuši savi iemesli. 
Jāizvērtē, cik bērni veci, kādas ir 
attiecības ar vecvecākiem, pie 
kuriem atstāj. Katram jārīkojas 
atkarībā no situācijas. 

Edgars Saliņš, 
traktorists: 
– Nezinu tādus 
gadījumus. 
Bet domāju, 
ka bērniem 
labāk būt kopā 

ar vecākiem. Ja viņi brauc uz 
ārzemēm, bērni jāņem līdzi.

Krists Puzars, 
jumiķis: – Man 
tāda situācija 
ir attālos 
rados. Vecāki 
regulāri brauca 
uz ārzemēm 

strādāt, daļēji dzīvoja arī 
Latvijā, bet bērni tikai šeit. Nu 
jau izauguši. Grūti teikt, ko viņi 
izdomās, kad beigs skolu, bet 
ticams, ka brauks uz ārzemēm 
pie vecākiem, kuri tur jau būs 
siltu vietiņu iekārtojuši. Latvijā 
jaunajiem sākt dzīvi ir grūti. 
Katrs pats savas laimes kalējs un 
dara, kā izdevīgāk.

Dzintra Turka, 
strādā valsts 
pārvaldē:
– Man rados, 
par laimi, nav. 
Es to vērtēju 
ļoti negatīvi. 
Uzskatu, ka 

vecākiem savi bērni jāaudzina 
pašiem un to nevar izdarīt ne 
vecvecāki, ne krustmātes, ne 
tantes. Ģimene ir pilnvērtīga tad, 
ja tur ir māte, tēvs un bērni.

Jolanta Hercenberga
Lāsmas Reimanes foto
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Lai lauki nepaliek bez cilvēkiem
Dažādi ir likteņstāsti cilvēkiem, kuri dzīvo attālos apvidos un sastopas ar sociālām, tiesiskām, 
drošības, veselības un citām problēmām.

VIEDOKĻI
Kā vērtējat situāciju, 
kad vecāki dzīvo un 
strādā ārzemēs, bet 
viņu bērnus Latvijā 
audzina radi?

Šo rakstu ciklu Kurzemnieks publicēs līdz 
gada beigām. (Iepriekšējie stāsti 14., 19. jūnijā, 
5., 17. jūlijā, 2., 19. augustā, 6., 16. septembrī, 

7., 25. oktobrī.)

Vecāki tur, bērni šeit
Kad ģimene nolemj braukt peļņā uz ārzemēm, jānokārto, kur 
paliks nepilngadīgie bērni; pie kā dzīvos, ja līdzi nebrauks;                  
kādā valodā mācīsies, ja aizbrauks. Līdz pilngadībai vai vismaz                                                                                       
9. klases beigšanai bērni bieži tiek atstāti Latvijā – 
pie vecvecākiem, radiem, draugiem.

Kuplā pulkā
Inese stāsta: „Man nav problēmu ne 
ar vienu no māsas vai brāļa bērniem. 
Man ir divas māsas un brālis – visi 
kopā esam liela un stipra ģimene. 
Brālim ir divi dēli, vecākajai māsai – 
divas meitas un dēls. Beātes vecākais 
brālis jau precējies, audzina meitu un 
dēliņu. Bet manai jaunākajai māsai 
decembrī būs pirmais bērniņš. Es au-
dzinu trīs dēlus – 15, desmit un četrus 
gadus vecus.”

Jautāta, kādēļ tieši viņa uzņēmusies 
atbildību par māsasmeitu, sieviete 
atbild: „Tāpēc, ka esmu Latvijā 
un dzīvoju Vārmē, kur Beātei līdz                               
9. klasei bija skola un draugi. No 
māsas bērniem tikai vecākais dēls nav 
dzīvojis pie manis, bet bija laiks, kad 
te bija arī Beātes māsa.” I.Bražei ne-
esot grūti saprasties ar pusaudžiem un 
jauniešiem – viņa saprot viņu vēlmes 
un vajadzības. Brāļa un māsas bērnus 
mīlot kā savējos. 

Brauc projām
Visa dzimta gadiem dzīvojusi dažu 
kilometru rādiusā. Tagad gan šķir 
lielāks attālums: „Jaunākā māsa dzīvo 
Liepājā. Bet brālis ir projām  Holandē, 
brāļa sieva nesen atgriezās, jo gaida, 
kad vecākais dēls pabeigs 9. klasi. Tad 
arī viņi abi brauks prom, bet jaunākais 
puika vēl paliks šeit. Visu laiku viņi 
dzīvoja pie manas mammas, bet ir 
doma, ka arī brāļadēls paliks pie manis. 
Savukārt māsai Anglijā iepaticies –                                                                              
viņa tuvākajā laikā atpakaļ braukt 
negrasās.” 

Mammu neaizstāt
I.Braže turpina: „Beāte maniem pui-
kām ir kā lielā māsa. Skumji bija tad, 
kad viņa aizgāja uz Saldu un tagad pa 
nedēļu nav mājās. To mēs visi izjūtam. 
Beāte domā kā pieaudzis cilvēks. Kad 
strādāju Saldū, no mājām projām 
biju pat padsmit stundas dienā. Beāte 
sakopa dzīvokli, nomazgāja traukus, 

pieskatīja jaunākos dēlus, visus pa-
baroja. Gan viņa ir atbalsts man, gan 
es viņai.” 

Inese slavē, ka meitene ir prātī-
ga, tomēr pirmais gads neesot bijis                              
viegls – mammas pietrūcis. „Lai cik 
mīļa un laba es būtu, nekad viņu neaiz-
stāšu. Bet nu jau pie situācijas pierasts. 
Beātei ir visas iespējas mammu un tēti 
brīvdienās apciemot, bet viņa negrib. 
Reizi gadā vasarā mamma atbrauc. 
Katru dienu sarakstāmies ģimenes 
vatsapa grupā, bieži sazvanāmies ar 
videozvanu. Es māsai zvanu vismaz 
reizes trīs nedēļā. Domāju, ka Beāte 
vēl biežāk. Vairāk pietrūkst fiziskā 
kontakta, ka mammu nevar apskaut. 
Bet, ja kaut kas uz sirds, mamma 
jebkurā brīdī ir sazvanāma.”

Izdzīvo, nevis dzīvo
Inese godīgi atzīst: ja viss būtu pēc 
viņas prāta, tad kopā ar dēliem arī 
viņa noteikti brauktu uz ārzemēm. 

„Latvijā ir jāizdzīvo, nevis jādzīvo. 
Manējie aizbrauca tieši naudas dēļ. 
Māsa pansionātā kopj vecos cilvēci-
ņus. Brālis strādā pie augļiem, nu jau 
vada līniju. Pie mums, ja kādu darbu 
meklē, atrast var, bet visur maksā 
minimālo algu. Ja vēl pašai jābraukā 
ar savu mašīnu, degvielā vien ap 150 
eiro mēnesī jāielej. Cik tad man paliks 
dzīvošanai – 150, 200 eiro?”

Šobrīd Inese slimo. Viņa strādājusi 
SIA EVBL Saldus vistā – tur tiek 
atkaulotas un dalītas vistas. Arī no 
Polijas, no kurienes vestajai gaļai 
atklāta salmoneloze. „Nezinu, kā tur 
būs: algas samazināja, darbiniekus 
atlaida. Padzirdēju, ka arī es pēc sli-
mošanas tikšu atlaista. Bet nav jau tik 
traki – nebūs tas darbs, būs cits. Pie 
vistām gan pamatīgi sabojāju veselību, 
bet nopelnīt varēju labi. Galvenais ir 
strādāt ātri, jo maksā par sagatavotās 
gaļas daudzumu. Līdz tam pat neno-
jautu, kā var atkaulot vistu, – viss kā 

ar žileti nogriezts, paliek pliki kauli. 
Diezgan ātri visu iemācījos, māku 
strādāt ar visiem aparātiem. Vislabāk 
maksā par filejas izgriešanu. Uzdie-
nēju tiktāl, ka četrās stundās varēju 
izgriezt septiņas kastes, kur katrā ir 
vismaz 30 kilogramu gaļas. Pat ceha 
priekšnieci aizstāju.”

Pilnvaru iegūt nav grūti 
Lai vecāku prombūtnes laikā Beāti 
varētu pārstāvēt, Inese bāriņtiesā kār-
tojusi pilnvaru. Tas neesot grūti. „Ar 
māsu aizgājām Kuldīgā uz bāriņtiesu, 
kur izteicām savas vēlmes. Protams, 
darbinieces atbrauca uz mājām apska-
tīt, kādos apstākļos dzīvojam. Man 
bija jāiet pie ārstiem, lai pierādītu, ka 
esmu vesela, jāsaņem psihiatra novēr-
tējums, jādabū psihologa slēdziens. 
Psiholoģe man teica, ka es esot stipra 
sieviete. Tā laikam arī ir. Pilnvara ir 
uz gadu. Kad māsa vasarā atbrauc, tad 
pagarinām.”

Kuldīgas 2. vidusskolas direktore 
Guntra Buivida pedagoģes gaitās 
saskārusies gan ar labu, gan ne tik 
labu pieredzi, kad vecāki aizbrauc, 
bet bērni paliek.

Viņasprāt, ļoti būtiski, lai šādās 
situācijās visi izrāda ieinteresētību. 
Vispirms jau vecākiem būtu jāinformē 
skola – tad bērniem tiktu pievērsta 
īpaša uzmanība gan no klases audzi-
nātāja, gan sociālā pedagoga puses. 

„Tādi gadījumi, kad vecāki aiz-
brauc, bet bērnus atstāj, iet mazumā. 
Tagad pieaugušie cenšas viņus ņemt 
līdzi, jo tas bērnam psiholoģiski ir 
vieglāk. Vismaz no mūsu skolas 
aizbraucēju vairs nav pārāk daudz – 

gadā viens, divi. Ir gadījumi, kad arī 
atgriežas. Bet atceros, kas notika šī 
gadsimta sākumā, – tas bija briesmīgi! 
Bērni ļoti pārdzīvoja. Kādā Ziemas-
svētku koncertā audzēkņi izteica 
vēlēšanās, un viena meitenīte teica: 
„Mana viskarstākā vēlēšanās ir tā, lai 
vecāki atgriežas mājās. Lai mēs atkal 
būtu ģimene.”

Tagad mums viens bērns ir atstāts, 
un vecāki aizbraukuši neziņojot. Bet 
tas ir ļoti rets gadījums. Pirms vairā-
kiem gadiem kāda meitenīte saslima, 
šķiet, ar anoreksiju. Ir tādi vecāki, kuri 
skrien uz priekšu un atpakaļ: izrauj 
bērnu no ierastās vides, aizved svešu-
mā, kur viņš neiedzīvojas, tad vecāki 

atkal rauj ārā un ved atpakaļ. Tāpēc 
Ministru kabineta noteikumi paredz, 
ka uz ārzemēm aizvests bērns vēl gadu 
skaitās pie mums. Nesen kāda mamma 
ar plašu žestu bērnu izņēma, bet pēc 
diviem mēnešiem atgriezās. 

Vienai meitenītei vecāki dzīvo An-
glijā, bet viņa – šeit pie radiem. Šis 
gadījums ir labā pieredze, jo bērns 
sasparojies, kāpj kalnā – labi uzvedas 
un normāli mācās. Tā nebija, kamēr 
vecāki dzīvoja Latvijā. Viņas mamma, 
kad atbrauc mājās, vienmēr atnāk uz 
skolu, parunā ar audzinātāju, arī ar 
mani. Arī radinieki ir ciešā kontaktā 
ar skolu,” direktore priecājas. 

Inguna Spuleniece, Lāsmas Reimanes foto, Lailas Liepiņas ilustrācija

Pieprasījums bērnus nodot aprūpē 
tādēļ, ka vecāki izbrauc peļņā, pēdējā 
laikā samazinājies, secina Kuldīgas 
novada bāriņtiesas priekšsēdes viet-
niece Vija Astaševska.

Pētījuma, kādēļ tā notiek, gan nav: 
„Pieļaujam, ka bērnus vairāk ņem līdzi 
vai vispār cilvēki mazāk izbrauc. Ir no-
vērots, ka tieši peļņā uz ārzemēm brauc 
viens no vecākiem, bet bērni paliek mā-
jās ar otru. Starp paziņām zinu daudzus, 
kuri aizbrauc sezonas peļņā, strādā tādā 
darbā, kad pietiekami bieži var atbraukt 
uz Latviju. Tiešām priecājamies, ka tā.”

Ja uz laiku, kas ilgāks par trim 
mēnešiem, tomēr aizbrauc abi vecāki, 
bāriņtiesa katru aprūpētāju izvērtē: ap-
skata sadzīves apstākļus, lūdz ārstu un 
psihiatra viedokli par veselības stāvok-

li, arī psihologa atzinumu, vai cilvēks 
izprot bērna vecumposmu. „Nododot 
aprūpē, nevienos normatīvajos aktos 
nav stingri pateikts, kas tieši jāprasa. No 
pieredzes dokumentus ļoti pietuvinām 
aizbildnības izvērtējumam, jo būtībā 
gan aizbildnis, gan aprūpētājs izpilda 
tās pašas funkcijas.” 

Kuldīgas novada bāriņtiesas darbi-
niekiem nav nācies braukt uz ārzemēm, 
lai tiesā aizstāvētu mūsu bērnus, kas tur 
ģimenēm tiek atņemti, bet kopumā tā ir 
problēma. Piemēram, pagājušajā gadā 
Rīgas bāriņtiesas speciālisti devušies 
uz ārvalstīm Latvijas piederīgo inte-
reses pārstāvēt četrās lietās, kopumā 
piedaloties vairāk nekā 25 tiesas sēdēs. 
Divos gadījumos bērnus izdevies atgūt.

Mūsu bāriņtiesai nācies vecākiem 

atņemtiem bērniem meklēt aizbildņus 
Latvijā. „Ārzemēs tiešām bērnu atņem-
šana notiek ļoti ātri. Ja vecāki brauc 
tikai peļņā, lai šeit dzēstu parādus, 
skaidrs, ka viņi strādā ilgas stundas, 
pēc kādu citu valstu likumiem bērnus 
atstājot novārtā. Tad arī pastāv risks, ka 
bērni tiek atstāti vieni, nav atsevišķas 
istabas. Domāju, ka šādos gadījumos 
mūsu vecāki uzreiz neriskē bērnus 
ņemt līdzi, kamēr nav iepazinuši visus 
noteikumus un iekārtojušies,” saka 
V.Astaševska. 

Cita problēma, kas skar bāriņtiesas, 
rodas tad, ja ģimene ārzemēs izjūk. 
Viens no vecākiem bieži atgriežas mā-
jās, bet abi ne vienmēr var vienoties, 
pie kā paliks bērni. Šādu lietu skaits                      
2017. gadā valstī tuvojās 300.

gadījumā – 
par labu vienam no 
vecākiem, kurš dzīvo 
Latvijā.

„Latvijā esmu tāpēc, 
ka neviens tēvs man 
nedos atļauju dēlus 
izvest no valsts. 
Bet bez bērniem 
es nekur 
nebraukšu.”

„Arī brāļadēlus vecāki aicināja pie 
sevis uz Holandi, bet abi pateica, ka 
negrib. Te ir draugi, te pierasts. Visu 
vasaru nodzīvoja ārzemēs un paši 
izlēma braukt mājās.”

„Esmu pieradusi, ka 
māja pilna. Ja gribas 
klusumu, iekāpju 
mašīnā un aizbraucu 
pie draudzenes, kurai 
mājās nav mazu 
bērnu.”

Latvija

holande

„Beāte ar mammu sazvanās teju 
katru dienu. Vairāk pietrūkst 
fiziskā kontakta – mammu nevar 
apskaut,” uzskata vārmeniece 
Inese Braže, pie kuras aug 
māsasmeita Beāte.

„Tas bija viņas pašas lēmums”
Pirms trim gadiem vārmenieces Ineses Bražes māsa ar vīru aizbrauca strādāt Anglijā. 13 gadus vecā meita Beāte līdzi braukt 
atteicās, izvēloties palikt ar tanti un viņas trim dēliem. Tagad meitene mācās tehnikumā Saldū, bet pēc vidējās izglītības 
iegūšanas nolēmusi kļūt par juristi. Tante slavē, ka meitene ir mērķtiecīga.  

Svarīga visu ieinteresētība Anglija

Aprūpes pilnvaras pieprasa retāk

Detalizēti jāizpēta likumi, kuri 
regulē bērnu attiecības ar 
ģimeni un konkrēto valsti.
Piemēram, 
• Latvijā bērnu var atstāt 
vienu, sākot ar septiņiem 
gadiem, 
• bet Lielbritānijā un Vācijā – ne 
jaunāku par 12 gadiem.

• Ja bērns ar radiem paliek 
ilgāk par trīs mēnešiem, 
tad bez bāriņtiesas 
starpniecības iztikt nevar.

Ja vecāki nolēmuši doties uz ārzemēm peļņā un bērnu uz laiku atstāt Latvijā, tas jādara pareizi, brīdina bāriņtiesa. 

Ja vecāki plāno 
pārcelties uz citu 
valsti ar bērnu

• Ja nepilngadīgais ar vecvecākiem vai citiem radiem paliek līdz trīs mēnešiem, tad 
saskaņā ar Latvijas likumiem nekādi dokumenti nav jākārto. Lai palicēji var rīkoties 
bērna vārdā, pilnvaru uz trīs mēnešiem drošības pēc var nokārtot pie jebkura notāra. 
Ja bērnam vajadzēs medicīniskas manipulācijas, kuras bez nepilngadīgā vecākiem 
darīt nevar, šis dokuments ļaus parakstīt vienošanos. 

• Bērna nodošana aprūpē ar bāriņtiesas atzinumu 
vecāku tiesības uz viņu nekādi neierobežo. Šis 
dokuments apliecina, ka bērns dzīvo pie konkrēta 
cilvēka, kas par viņu uzņemas atbildību.

• Ja bērns ir patstāvīgs, spēj pats par sevi 
rūpēties un to pierādīt, tad no 16 gadu vecuma 
tiesa pusaudzi var atzīt par pilngadīgu. 

2017. gadā 
bāriņtiesas nolēma

261

4 gadījumos – 
par labu vienam no 
vecākiem, kurš dzīvo 
ārzemēs.

/Latvijas bāriņtiesu statistika/

No Latvijas 
imigrantu ģimenēm 
izņemtie bērni
Tiesa notika Īrijā, Lielbritānijā, 
Norvēģijā, Vācijā un citur.

/Tieslietu ministrijas dati/

2010. 2016.
gadā gadā

53
bērni

118
bērnu

trešdiena, 2019. gada 13. novembris



	5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.55	 Elles hotelis. Realitātes šovs. 
7.50 	 Kā jums pakalpot? 4. Lielbritānijas 

komēdijseriāls. 
8.25 	 Hūberts un Štallers 3. Vācijas seriāls. 
9.25 	 Makgaivers 3. ASV seriāls. 
10.25 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
11.25 	Divarpus vīru 3. ASV komēdijseriāls. 
12.20 	Noliktavu kari 4. ASV realitātes šovs. 
12.50 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
13.55 	Hūberts un Štallers 3. Vācijas seriāls. 
15.00 	Lielā sprādziena teorija 4. ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Kā jums pakalpot? 4. Lielbritānijas 

komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 11. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 8. Animācijas seriāls. 
18.00 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
19.00 	KHL 2019./2020. Rīgas Dinamo – Maskavas 

Spartak. 
22.00 	Ananasu ekspresis. ASV komēdija. 
0.10 	 Iespējams tikai pasaulē. Humora raidījums. 
0.50 	 TV6 nakts mūzika.

	 	

	
ceturtdiena, 14. novembris

piektdiena, 15. novembris

TV programma 7

5.00 	 Berberiem pa 
pēdām. Maroka.* 

5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.              

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2.                  

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Tuesi.lv. Īsfilma. 
10.55 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.45 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
12.15 	Esmu latvietis.* 
12.40 	Televeikala skatlogs. 
13.00 	2018. Dokumentāla filma. 
14.30 	Aculiecinieks.* 
14.45 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2.                   

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.                

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Izziņas impulss. 
20.00 	Meža stāsti. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Tur. Latvijas seriāls. 
22.05 	Rivjēra 2.                  

Lielbritānijas seriāls. 
22.15 	Būt latvietim.                    

Amerika.* 
22.45 	Aculiecinieks.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Daudz laimes,                    

jubilār!* 
23.55 	Tieša runa.* 
1.05 	 Kultūrdeva.* 

5.00 	 Izstāsti Latvijai!* 
5.30 	 1000 jūdzes līdz 

Eņģeļu pilsētai.* 
6.03 	 1000 jūdzes aiz                     

Polārā loka.* 
6.32 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
7.00 	 Lācītis Bo 2. 
7.10 	 Lūkass un pārējie.                 

Beļģijas seriāls. 
7.30 	 Pie stūres. 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Vides fakti.* 
9.00 	 Ceturtā studija.* 
9.30 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
10.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.55 	Tieša runa.* 
14.05 	Būt latvietim. Vācija.* 
14.40 	Projekts „Nākotne”. 
15.10 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.05 	Slepkavības ziemeļos 3. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.05 	Senās civilizācijas. 

Dokumentālu filmu cikls. 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Eiropas meistarsacīkšu 

atlases spēle basketbolā 
sievietēm. Latvija – 
Horvātija. 

21.45 	Punkti uz i. 
23.20 	Hokeja laukums. 
23.50 	Pasaules kausa izcīņa 

regbijā.* Ceturtdaļfināls. 
Jaunzēlande – Īrija. 

1.50 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Ziņu „ASAP”. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Ziņu „ASAP”. 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ceļā uz 

pārliecību. 
15.00 	Ziņu „ASAP”. 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Top Latgale. 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Kreipāns par! 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Nakts sarunas par 

čeku. 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Gordona Remzija 
šovs Šausmas 
virtuvē 6. 

5.55 	 Zigs un Šarko. 
Animācijas seriāls. 

6.25 	 Detektīvmeitenes 2. 
Animācijas seriāls. 

6.50 	 Leksija un Lotija – 
atjautīgās detektīves. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Bena desmitnieks 2. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Džima dēļ 4. ASV 
komēdijseriāls. 

9.10 	 Vakariņas četratā 2. 
10.10 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
11.25 	Nozieguma skelets 12.    

ASV seriāls. 
12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Soli pa solim 4.                        

ASV komēdijseriāls. 
13.40 	Džima dēļ 5.                             

ASV komēdijseriāls. 
14.40 	Viss pa jaunam 2.                

Latvijas seriāls. 
15.50 	Bīstamās mājsaimnieces 6. 

ASV seriāls. 
16.50 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
18.00 	Vakariņas četratā 2. 
18.55 	Staro Rīga.         

Dienasgrāmata. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam 2.                

Latvijas seriāls. 
21.00 	Naudas pavēlnieks.                      

TV šovs. 
22.00 	Neiespējamā misija 3.                

ASV un Vācijas spraiga 
sižeta trilleris. 

0.30 	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0” 8. ASV ser. 

1.25 	 UgunsGrēks 15.                      
Latvijas seriāls. 

3.35 	 TV3 ziņas.* 
4.05 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Grejas anatomija 3. ASV seriāls. 
9.20 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Izdzīvotāji 34. ASV realitātes šovs. 
11.35 	Vasara Marakešā. Vācijas melodrāma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Doktors Mārtins 4. Lielbritānijas seriāls. 
14.50 	Slepenais boss 3. ASV realitātes seriāls. 
15.45 	Mani virtuves noslēpumi 4. 
16.50 	Cauri laikiem. Brazīlijas seriāls. 
17.50 	LNT ziņas sešos. 
18.00 	Grejas anatomija 3. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas. Seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Sandhamnas slepkavības 3. Zviedrijas seriāls. 
22.10 	Svaigi cepta slepkavība. Nāvējošā recepte. 

ASV detektīvfilma. 
24.00 	Salemas raganas 3. ASV seriāls. 
0.55 	 Faziletas kundze un viņas meitas. Seriāls. 
1.40 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
2.20 	 Degpunktā.* 
2.45 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Berberiem pa pēdām. 
Maroka.* 

5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.                

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2.                    

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Tuesi.lv. Īsfilma. 
10.55 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.45 	V.I.P. – Veiksme.                

Intuīcija. Prāts.* 
12.30 	Televeikala skatlogs. 
12.50	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
13.50 	Saknes debesīs.* 
14.20 	Aculiecinieks.* 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2.                      

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.10 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Tēvs Brauns 7. 

Lielbritānijas seriāls. 
22.10 	Pusnakts šovs septiņos             

ar Jāni Skuteli. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.20 	 Tilts 4. Zviedrijas un 

Dānijas seriāls. 
1.25 	 Nedaudz atšķirīga dzīve. 

Vācijas komēdija. 
3.05 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
4.05 	 Izniekotais ēdiens. 

Dokumentāla filma. 

5.00 	 Karaliste.* 
5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.03 	 1000 jūdzes aiz 

Polārā loka.* 
6.35 	 Draudzība džeza ritmos. 

Animācijas seriāls. 
7.25 	 „Euromaxx”. 
7.55 	 Aculiecinieks.* 
8.10 	 Zigfrīds Anna Meierovics. 

Dokumentāla filma. 
9.05 	 Ceturtā studija.* 
9.30 	 Nedēļas apskats. 
10.00 	Tumsas puķe.*                   

LTV iestudējums. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.55 	Atgriešanās.                  

Dokumentāla filma. 
13.10 	Kultūrdeva.* 
14.10 	700 pasaules brīnumi. 

Kuba.* 
14.40 	Pie stūres. 
15.10 	Lēna, mana mūža  

mīlestība. Seriāls. 
16.05 	Slepkavības ziemeļos 3. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.05 	Personība.* Toms Grēviņš. 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām  

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Kinofilmas. Zelta 

laikmets: pirmā daļa.                      
Dokumentālu filmu cikls. 

20.55 	Aculiecinieks. 
21.10 	Eiropa koncertos. 
22.00 	Neatklātie ieraksti. Drāma. 
24.00 	Kareivji kopš bērnības. 

Dokumentāla filma. 
1.10 	 Pasaules kausa izcīņa 

regbijā.* Ceturtdaļfināls. 
Velsa – Francija. 

3.10 	 Pie stūres. 
3.40 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 

Pūznis – 98. 
4.40 	 SeMS piedāvā... Mika.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu     
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar    
Streipu.* 

8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Ziņu „ASAP”. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Ziņu „ASAP”. 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Ziņu „ASAP”. 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Top Latgale. 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Nakts sarunas    

par čeku. 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                      

klubs.* 

5.00 	 Gordona Remzija 
šovs Šausmas 
virtuvē 6. 

5.55	 Zigs un Šarko. 
Animācijas 
seriāls. 

6.25 	 Detektīvmeitenes 2. 
Animācijas seriāls. 

6.50 	 Leksija un Lotija – 
atjautīgās detektīves. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Bena desmitnieks 2. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Džima dēļ 5. ASV 
komēdijseriāls. 

9.10 	 Vakariņas četratā 2. 
10.10 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
11.25 	Nozieguma skelets 12. 

ASV seriāls. 
12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Soli pa solim 4. ASV 

komēdijseriāls. 
13.40 	Džima dēļ 5. ASV 

komēdijseriāls. 
14.50 	Precētie pret brīvajiem 2. 

Latvijas realitātes šovs. 
15.50 	Bīstamās mājsaimnieces 6. 

ASV seriāls. 
16.50 	Rītdiena pieder mums. 	

Francijas seriāls. 
18.00 	Džeimijs gatavo Itālijā. 
18.55 	Staro Rīga. 

Dienasgrāmata. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Radiņi 2. Latvijas seriāls. 
21.25 	Popera kunga pingvīni. 

ASV ģimenes komēdija. 
23.20 	Seleste un 

Džesijs. Nešķirami.                               
ASV romantiska komēdija. 

1.10 	 Labais ārsts 2.                    
ASV seriāls. 

2.00 	 UgunsGrēks 15.                      
Latvijas seriāls. 

3.35 	 TV3 ziņas.* 
4.05 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.55 	 Elles hotelis. Realitātes šovs. 
7.50 	 Kā jums pakalpot? 4.                         

Lielbritānijas komēdijseriāls. 
8.25 	 Hūberts un Štallers 3. Vācijas seriāls. 
9.25 	 Makgaivers 3. ASV seriāls. 
10.25 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
11.25 	Noliktavu kari 4. ASV realitātes šovs. 
12.50 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
13.55 	Hūberts un Štallers 3. Vācijas seriāls. 
15.00 	Lielā sprādziena teorija 4. ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Kā jums pakalpot? 4. Lielbritānijas 

komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 11. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 8. Animācijas seriāls. 
18.00 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
19.00 	KHL 2019./2020.                                                              

Rīgas Dinamo – Podoļskas Vitjaz. 
22.00 	Kas notiek krēslā. ASV seriāls. 
23.00 	Ļaunuma izsaukšana 2.                                              

ASV un Kanādas šausmu filma. 
1.30 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Grejas anatomija 3. ASV seriāls. 
9.20 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Izdzīvotāji 34. ASV realitātes šovs. 
11.35 	Pavasara sirdis. Kanādas romantiska komēdija. 

13.35 Televeikala skatlogs. 
13.50 	Doktors Mārtins 4. Lielbritānijas seriāls. 
14.50 	Slepenais boss 3. ASV realitātes seriāls. 
15.45 	Mani virtuves noslēpumi 4. 
16.50 	Cauri laikiem. Brazīlijas seriāls. 
17.50 	LNT ziņas sešos. 
18.00 	Grejas anatomija 3. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas.                     

Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Iefiltrējušies. Realitātes seriāls. 
22.10 	Konditors 2. 
23.35 	Čikāgas sardzē 4. ASV seriāls. 
1.20 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
2.00 	 Jauniņā 5. ASV komēdijseriāls. 
2.20 	 Degpunktā.* 
2.45 	 900 sekundes.* 

humoriņš
Cilvēku neadekvātās reakcijas 

dēļ lāčiem ir radies priekšstats, ka 
cilvēki dzīvo kokos.



	
5.20 	 Nacionālie dārgumi.*                              

Jānis Erenštreits. 
6.03 	 Personība.*                                            

Operdziedātāja Sonora Vaice. 
7.00 	 Robotikas pasaule. Animācijas seriāls. 
7.25 	 Molangs un Piu Piu 2.                              

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Nešķiramie draugi Olijs un Mūna. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
8.25 	 Skaitlīši 3. Animācijas seriāls. 
8.35 	 Zigijs un zootramvajs.                              

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Āpša un lapsas ģimenīte.                         

Animācijas seriāls. 
10.00 	Lācītis Bo 2. 
10.10 	Lūkass un pārējie.                                           

Beļģijas seriāls. 
10.30 	Velns ar trim zelta matiem.                            

Vācijas pasaku filma. 
11.40 	Mēs ar brāli – kolosāli! 
12.00 	Dievkalpojums Āgenskalna baptistu 

baznīcā. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Klase. Kas ir patriotisms? 
14.00 	Kinofilmas. Zelta laikmets: pirmā daļa. 

Dokumentālu filmu cikls. 
14.50 	Kultūrdeva.* 
15.50 	Ķepa uz sirds.* 
16.25 	Latvijas sirdsdziesma.* 
17.20 	Daudz laimes, jubilār!                                              

Ilze Jurkāne. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Lote un pazudušie pūķi.                                 

Latvijas animācijas filma. 
20.15 	Puķu Ansis. Animācijas filma. 
20.30 	Panorāma. 
20.46 	De facto. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
21.35 	Broukenvuda 4. Jaunzēlandes seriāls. 
23.20 	Kad lietus un vēji sitas logā.                           

Rīgas kinostudijas drāma. 
1.05 	 Latvijai top 100.* Koncerts. 
3.25 	 Nameja gredzens.                                 

Latvijas vēsturiska drāma. 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Zemes 

stāsti.* 
6.03 	 Ceturtā studija.* 
7.00 	 Saknes debesīs.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Reģionālā attīstība 

Latvijā. Agro 2019. 
9.00 	 Mazā piektdiena.* 
9.45 	 Izstāsti Latvijai! 
10.15 	Latgalieši Pēterpilī.* 
11.15 	Anekdošu šovs.* 
11.45 	Daudz laimes, 

jubilār! 
12.25 	Mans vārds ir 

Viljams. Ģimenes 
filma. 

14.00 	Kas te? Es te!* 
15.00 	Latvijas 

jaunatklāšanas 
raidījums Te!* 

18.00 	Nemiera gars 5.                          
Dokumentāla filma. 

18.50 	Modernā pieccīņa. 
Dokumentāla filma. 

19.50 	Eiropas 
meistarsacīkšu 
atlases spēle 
basketbolā 
sievietēm. 
Ziemeļmaķedonija – 
Latvija. 

21.50 	Policijas 
patruļa 19-2 3. 
Detektīvseriāls. 

22.45 	Tur. Seriāls. 
23.45 	Esmu latvietis.* 
0.40 	 Būt latvietim. 

Vācija.* 
1.15 	 Bezbailīgie. 

Gadsimta 
izaicinājums 5.             
Dok.seriāls. 

2.15 	 Kareivji kopš 
bērnības. 
Dokumentāla filma. 

3.20 	 Eiropa koncertos. 
4.10 	 Uz priekšu, Latvija!* 

Dokumentāla filma. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Finanšu un 
nodokļu labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Kreipāns par! 
10.30 	Spēka spēle. 
11.00 	Finanšu un 

nodokļu labirinti.* 
11.30 	Grāmatu kods. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Bez komentāriem. 
13.30 	Ceļā uz pārliecību. 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Latvijas labums.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo interešu 

klubs. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Spēka spēle. 
19.00 	Bez komentāriem. 
19.30 	Ceļā uz pārliecību. 
20.00 	Mana balss. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Kārtības rullis.* 
23.30 	Mana balss. 
0.30 	 Nacionālo interešu 

klubs. 
1.30 	 Bez komentāriem. 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Gordona 
Remzija 
šovs 
Šausmas 
virtuvē 6. 

5.55 	 Zemākais stāvs 2. 
ASV komēdijseriāls. 

6.20 	 Bruklina 99 2.                   
ASV seriāls. 

7.20 	 Zigs un Šarko. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Grizijs un lemingi. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Brīnummārītes un 
Melnā kaķa stāsti. 
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Aizraujošās 
zoomīklas. 
Dokumentāls                
seriāls. 

10.00 	Superbingo. 
11.10 	Saimnieks 

meklē sievu 5.                            
Latvijas realitātes 
šovs. 

12.10 	Manas mājas ar 
„Ikea”. TV šovs. 

12.40 	Naudas pavēlnieks. 
TV šovs. 

13.40 	Džeimijs gatavo 
Itālijā. 

14.45 	Varenais                             
Džo Jangs.                         
ASV piedzīvojumu 
filma. 

17.00 	Vaiana.                             
ASV animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
19.50 	Melu teorija 4. 
20.20 	X faktors 3.                

Latvijas muzikāls 
šovs. 

23.50 	Ielu karaļi.                    
ASV krimināldrāma. 

1.55 	 Amerikāņu 
šausmu stāsts 5.                            
Seriāls. 

2.55 	 UgunsGrēks 15. 
Latvijas seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.50 	 Eiropas meistarsacīkstes rallijā. 

Itālijas posms. 
7.50 	 Autoziņas 8. 
8.25 	 Mītu grāvēji 7. ASV realitātes šovs. 
10.30 	Tas ir jaudīgi! Dokumentāls seriāls. 
14.25 	Rembo dēls. Vācijas, Francijas un 

Lielbritānijas ģimenes komēdija. 
16.30 	KHL 2019./2020. Rīgas Dinamo – HK Soči. 
19.30 	Leģenda par Tarzānu. ASV piedzīvojumu 

filma. 21.55 NBA nedēļas apskats. 
22.30 	NBA basketbola spēle.                                     

Boston Celtics – Sacramento Kings. 
1.00 	 Seržanta Lapiņa atgriešanās.                        

Latvijas traģikomēdija.

5.00 	 Karamba! Humora 
raidījums. 

5.35 	 Jauniņā 5. ASV 
komēdijseriāls. 

5.55 	 Amerikāņi 5. ASV seriāls. 
6.40 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju 2. 
7.10 	 Laipni lūgti kruīzā! 3.                                                    

Lielbritānijas seriāls. 
9.10 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
9.45 	 Zebra 3. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 5. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 3. 
11.00 	Ceļojums kā piedzīvojums 4. 
11.30 	Sievietes. ASV komēdija. 
13.40 	Mamma Mia! Vācijas muzikāla filma. 
15.40 	Kandisa Renuāra 5. Francijas 

detektīvseriāls. 
17.50 	LNT ziņas sešos. 
18.00 	Kandisa Renuāra 5. Francijas 

detektīvseriāls. 
18.10 	Svaigi cepta slepkavība. Nāvējošā recepte. 

ASV detektīvfilma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Ievainotā mīlestība.                                               

Turcijas seriāls. 
0.05 	 Mīlas dēka 4. ASV seriāls. 
1.15 	 Uzbrukums spiegiem. Skripaļa lieta. 

Dokumentāla filma. 
2.00 	 Kandisa Renuāra 5.                               

Francijas detektīvseriāls. 
3.40 	 Faziletas kundze un viņas meitas.                  

Turcijas seriāls.

svētdiena, 17. novembris

humoriņš
Noguris ceļu po-

licists darba dienas 
beigās aptur mašīnu: 
– Labvakar! Uzrādiet, 
lūdzu, savu naudu!

	 	 	
sestdiena, 16. novembris

5.00 	 Karamba!                      
Humora raidījums. 

5.50 	 Jauniņā 5.                                
ASV komēdijseriāls. 

6.05 	 Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
7.45 	 Ceļojums kā piedzīvojums 4. 
8.05 	 Konditors 2. 
9.30 	 Rīta pietura 3. 
10.00 	Laimīgs un vesels 11. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās 5. 
11.00 	Attīstības kods 6. 
11.35 	Dzīvnieku dakteri. Seriāls. 
12.05 	Grejas anatomija 3. ASV seriāls. 
16.55 	Reiz Krievijā 5. Krievijas humora raidījums. 
17.50 	LNT ziņas sešos. 
18.00 	Reiz Krievijā 5. Krievijas humora raidījums. 
18.10 	Klausi savai sirdij! Kanādas melodrāma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Ievainotā mīlestība. Turcijas seriāls. 
0.10 	 Mīlas dēka 4. ASV seriāls. 
1.20 	 Uzticies! Lielbritānijas seriāls. 
2.05 	 Sandhamnas slepkavības 3.                        

Zviedrijas detektīvseriāls. 
2.50 	 Pavasara sirdis.                                               

Kanādas romantiska komēdija. 
4.10 	 Faziletas kundze un viņas meitas.                

Turcijas seriāls. 

5.00 	 Berberiem pa pēdām. Maroka.* 
5.30 	 Province.* 
6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Robotikas pasaule. Animācijas 

seriāls. 
7.25 	 Molangs un Piu Piu 2. Animācijas seriāls. 
7.30 	 Nešķiramie draugi Olijs un Mūna. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
8.25 	 Skaitlīši 3. Animācijas seriāls. 
8.35 	 Zigijs un zootramvajs. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Āpša un lapsas ģimenīte.                              

Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Mans vārds ir Viljams. Dānijas filma. 
12.10 	Dzīvnieku mazuļi.                                 

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
12.40 	Būt latvietim. Amerika.* 
13.10 	Izziņas impulss.* 
13.40 	Meža stāsti.* 
14.10 	Ieklausies „Dvēseļu putenī”!* 
14.40 	Esmu latvietis. 
15.40 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Serengeti līdzenums. Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Es – savai zemītei. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Dzimtaskoks. Virza-Stērste. 
22.25 	Nameja gredzens. Latvijas drāma. 
0.35 	 Neatklātie ieraksti. Īrijas drāma. 
2.35 	 Manas tautas likteņdziesmas.* 
4.40 	 Nacionālie dārgumi.*                                     

Dramaturgs Gunārs Priede. 

5.00 	 Ekspedīcija 
Sumatrā.* 

5.30 	 Sava māja.* 
6.03 	 Ceturtā studija.* 
7.00 	 Pasaules 

panorāma.* 
Raidījums par 
ārpolitiku. 

7.30 	 Province.* 
8.00 	 Vienīgā fotogrāfija. 

Latvijas vēsturiska 
filma. 

9.00 	 Veiksmīgs 
uzņēmējs Latvijā. 

9.30 	 V.I.P. – Veiksme. 
Intuīcija. Prāts.* 

10.15 	Atgriezies!* Lirisko 
dziesmu koncerts. 

11.00 	Latvijas 
sirdsdziesma.* 

11.55 	Aculiecinieks.* 
12.10 	Dzīvoklis. Latvijas 

seriāls. 
17.00 	Tumsas puķe.*     

LTV iestudējums. 
18.05 	Eiropa koncertos. 
19.00 	Deviņdesmitie.* 
20.00 	Bezbailīgie. 

Gadsimta 
izaicinājums 5. 
Dokumentāls 
seriāls. 

21.00 	Midsomeras 
slepkavības 13. 
Detektīvseriāls. 

22.45 	Tēvs Brauns 7. 
Seriāls. 

23.40 	Ceļā uz zināšanām. 
Dokumentāla filma. 

1.15 	 Lielā mūzikas             
balva 2017.* 

4.15 	 Džezs Rīgai – 800.* 

6.00 	 Ziņu             
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna.* 

8.30 	 Laiks mājai. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Rīts ar 

uzņēmējiem. 
10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Izstāsti Latvijai! 
11.30 	Ko, notiek?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Dr. Apinis.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 Globuss.* 
16.00 	Kreipāns par! 
16.30 	Dvēseļu putenis. 

Filmas aizkadrā. 
17.00 	Finanšu 

un nodokļu                   
labirinti. 

17.30 	Grāmatu kods. 
18.00 	Laiks mājai. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Nacionālo   

interešu klubs.     
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Ģenerāļa 

stūrmaņi. 
21.00 	Bez komentāriem. 
21.30 	Ceļā uz    

pārliecību. 
22.00 	Spēka spēle. 
22.30 	Dr. Apinis.* 
23.30 	Vēlais ar                  

Streipu. Nedēļas 
atskats. 

0.30 	 Ceļā uz 
pārliecību.* 

1.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Gordona 
Remzija 
šovs 
Šausmas 
virtuvē 6. 

5.55 	 Zemākais stāvs 2. 
ASV komēdijseriāls. 

6.20 	 Bruklina 99 2.                  
ASV seriāls. 

7.15 	 Grizijs un lemingi. 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Sapinušies. 
Animācijas seriāls. 

8.40 	 Mīluļi. Seriāls. 
9.45 	 Televeikala skatlogs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas 8. 
11.10 	Radiņi 2. Latvijas 

seriāls. 
12.10 	X faktors 3. Latvijas 

muzikāls šovs. 
15.50 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
16.25 	Popera kunga 

pingvīni. ASV 
ģimenes komēdija. 

18.25 	Izgaršo Latviju! 
18.55 	Staro Rīga. 

Dienasgrāmata. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Vaiana. ASV 

animācijas filma. 
21.40 	Taisnības līga. ASV 

fantastikas filma. 
24.00 	Neiespējamā misija 3.                                        

ASV un Vācijas 
spraiga sižeta trilleris. 

2.20 	 Amerikāņu šausmu 
stāsts 5. Seriāls. 

3.20 	 UgunsGrēks 15. 
Latvijas seriāls. 

4.20 	 TV3 ziņas.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.50 	 Kaili un nobijušies 2.                         

ASV realitātes seriāls. 
7.50 	 Kā jums pakalpot? 4. 

Lielbritānijas komēdijseriāls. 
11.00 	NBA nedēļas apskats. 
11.30 	Amerikāņu sīkstums 2.                                      

ASV realitātes seriāls. 
12.25 	Kobra 11–22. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
13.30 	Noliktavu kari 4. ASV realitātes šovs. 
16.55 	Zebra 3. 
17.10 	NBA nedēļas apskats. 
17.40 	Muļķību zinātne. ASV realitātes šovs. 
18.45 	UEFA Eiropas meistarsacīkšu kvalifikācijas 

turnīrs. Slovēnija – Latvija. 
20.50 	Idiotu TV. 
21.20 	Autoziņas 8. 
21.55 	Eiropas meistarsacīkstes rallijā.                        

Itālijas posms. 
22.55 	Lucifers 2. ASV seriāls. 
0.50 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš
– Gribu tik daudz naudas, 

lai varētu nopirkt kosmosa 
kuģi.

– Kāpēc tev tas vajadzīgs?

– Vai tad es teicu, ka man 
tas vajadzīgs? Es tikai gribu, 
lai man ir tik daudz naudas...

Sieva pienāk pie vīra, mīlīgi viņu 
apskauj un saka:

– Dārgais, vai tu mani mīli?
– Īsāk, – vīrs atbild, – ko tev nopirkt?

TV programma8



	 	

	 	
pirmdiena, 18. novembris

OTrdiena, 19. novembris

TV programma 9

5.00 	 Karamba! Humora 
raidījums. 

5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
5.55 	 Jauniņā 5. ASV komēdijseriāls. 
6.35 	 Ko ēd pāvests. Vatikāna gastronomija. 

Dokumentāla filma. 
7.35 	 Laimes formula. Latvijas dokumentāla filma. 
8.55 	 Melnā vēža spīlēs. Rīgas kinostudijas 

piedzīvojumu filma. 
10.50 	Ezera sonāte. Rīgas kinostudijas 

psiholoģiska drāma. 
12.40 	Rīgas sargi. Latvijas vēsturiska drāma. 
15.20 	Dāvana vientuļai sievietei. Rīgas 

kinostudijas detektīvkomēdija. 
16.50 	Koncertuzvedums Tobāgo. 
17.50 	LNT ziņas sešos. 
18.00 	Koncertuzvedums Tobāgo. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.50 	Svētku uguņošana 11. novembra 

krastmalā. 
21.20 	Latvijas gadsimts. Koncerts. 
0.55 	 LNT ziņu Top 10.* 
1.45 	 „Dzīvīte” brīvdienās 5. 
2.05 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
2.30 	 Faziletas kundze un viņas meitas. Turcijas 

seriāls. 
3.15 	 Vasara Marakešā. Vācijas melodrāma. 

6.02 	 Latvija man. 
Dokumentāla filma. 

6.30 	 Ragainais māls. 
6.40 	 Dullais Dauka. 
6.50 	 Bums un Piramidons. 
7.00 	 Lote un pazudušie pūķi. 

Latvijas animācijas filma. 
8.25 	 Tīģeris Ņau Ņau. A
8.35 	 Si-si-dra. Animācijas filma. 
8.45 	 Ki-ke-ri-gū. Animācijas filma. 
8.55 	 Valsts svētkiem veltīts 

dievkalpojums Doma baznīcā. 
10.00 	Tuesi.lv. Īsfilma. 
10.05 	Puika. Rīgas kinostudijas filma. 
11.55 	LR proklamēšanas 

101. gadadiena. Saeimas 
svinīgā sēde. 

12.30 	Atslēgas.* 
12.45 	Filmas „Dvēseļu putenis” 

aizkadrā. Dokumentāla filma. 
13.25 	NBS parāde 11. novembra 

krastmalā. 
14.40 	Aculiecinieks.* 
14.55 	Valsts augstāko apbalvojumu 

pasniegšanas ceremonija. 
17.05 	2018. Latvijas hronika.*                 

Inese Kļava. 
17.25 	Svētku koncerts Latvijas 

Nacionālajā teātrī. 
18.50 	Dienas ziņas. 
19.38 	Sporta ziņas. 
19.45 	Laika ziņas. 
19.55 	Valsts prezidenta uzruna. 
20.30 	Panorāma. 
20.45 	Sporta ziņas. 
20.51 	Laika ziņas. 
20.55 	Svētku uguņošana 

11. novembra krastmalā. 
21.20 	Māras pusē. Dzejniece un 

rakstniece Māra Zālīte. LTV 
dokumentāla filma. 

22.40 	Div’ dūjiņas. Koncertuzvedums. 
0.20 	 Vienīgā fotogrāfija. Latvijas 

vēsturiska filma. 
1.20 	 De facto.* 
1.55 	 Pusnakts šovs septiņos ar                 

Jāni Skuteli.* 
2.55 	 Brīvās Latvijas dziesmas.* 
4.50 	 Nacionālie dārgumi.*               

Latviešu vainagi. 

5.00 	 Ar sapni 
mugursomā.* 

6.03 	 1000 jūdzes aiz 
Polārā loka.* 

6.32 	 Nešķiramie draugi 
Olijs un Mūna.                                
Animācijas seriāls. 

6.57 	 Skaitlīši 3.                           
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Zigijs un zootramvajs. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Velns ar trim 
zelta matiem.                  
Vācijas pasaku filma. 

8.40 	 Vienmēr formā! 
9.10 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
10.05 	Daudz laimes, jubilār!* 
10.45 	Izziņas impulss.* 
11.15 	Esmu latvietis.* 
12.15 	Bet sirds vēl tic.                    

Grupas Galaktika 
koncerts. 

15.25 	Lāčplēsis.              
Latvijas drāma. 

17.15 	Guntara Rača 
autorkoncerts.* 

19.00 	Šovakar. Ziņas                      
(krievu val.). 

19.11 	Sporta ziņas                  
(krievu val.). 

19.15 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.20 	Koncerts Dod, Dieviņi!* 
21.15 	Sabiedrotais. 

Dokumentāla filma. 
21.45 	Latvijas filmas Latvijas 

simtgadei.* 
22.15 	Baltu ciltis. Latvijas 

dokumentāla filma. 
0.15 	 Midsomeras 

slepkavības 13.                           
Detektīvseriāls. 

1.55 	 „Euromaxx”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Globuss.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Vēlais ar Streipu. 
9.30	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Latvijas leģendas 9. 
11.00 	Grāmatu kods.* 
11.30 	Finanšu un nodokļu 

labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Dr. Apinis. 
14.00 	Spēka spēle. 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Vēlais ar Streipu. 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas personība.* 
16.30 	Latvijas leģendas 9. 
17.00 	Filmas Rīgas 

sargi tapšanas        
aizkulises. 

18.00 	Patriotiskā 
programma.                  
Lāpu gājiens. 

19.00 	Dziesmusvētki –                       
tautas kustība. 
Dokumentāla filma. 

19.30 	Svinīgais pasākums 
pie Brīvības 
pieminekļa. 

20.30 	LU simtgades 
svinīgais koncerts 
Centum. 

22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Kārtības rullis. 
24.00 	Filmas Rīgas 

sargi tapšanas             
aizkulises. 

1.00 	 Vēlais ar Streipu. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles. 
2.00 	 Mana balss. 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto. 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Kārtības rullis.* 

5.00 	 Gordona 
Remzija šovs 
Šausmas 
virtuvē 6. 

5.55 	 Zigs un Šarko.         
Animācijas seriāls. 

6.25 	 Detektīvmeitenes 2. 
Animācijas seriāls. 

6.50 	 Leksija un Lotija – 
atjautīgās detektīves. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Bena desmitnieks 2. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Rokzvaigzne. ASV un 
Ķīnas animācijas filma. 

9.55 	 Haizivēna un Laviņas 
piedzīvojumi. ASV filma. 

11.50 	Zvaigžņu mānija.                        
ASV komēdija. 

13.30 	Tintiņa piedzīvojumi. 
Vienradža noslēpums. 
ASV un Jaunzēlandes 
animācijas filma. 

15.35 	Taisnības līga. ASV, 
Kanādas un Lielbritānijas 
fantastikas filma. 

18.00 	Vakariņas četratā 2. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam 2. Seriāls. 
21.00 	Svētku uguņošana 

11. novembra krastmalā. 
21.10 	1906. Latvijas drāma. 
23.10 	Nekā personīga.* 
0.05 	 Melu teorija 4. 
0.35 	 Sveika, Rīga!* 
1.05 	 UgunsGrēks 15.                 

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Tas ir jaudīgi!                            

Dokumentāls seriāls. 
9.00 	 NBA basketbola spēle. Boston 

Celtics – Sacramento Kings. 
11.30 	Neiespējamais ir iespējams.                

Dokumentāla filma. 
13.30 	Leģenda par Tarzānu.                                          

ASV piedzīvojumu filma. 
15.45 	Pirms nolikt karoti. ASV komiska drāma. 
17.40 	Gāzi grīdā! No A līdz Z 22.                               

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
20.00 	Simpsoni 8. Animācijas seriāls. 
21.00 	Amerikāņu sīkstums 2.                                       

ASV realitātes seriāls. 
22.00 	Uzticēšanās. ASV krimināltrilleris. 
23.55 	Kas notiek krēslā. ASV seriāls. 
0.50 	 NBA basketbola spēle.                                      

Boston Celtics – Sacramento Kings. 
3.00	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas 

seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Grejas anatomija 3. ASV seriāls. 
9.20 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Izdzīvotāji 34. ASV realitātes šovs. 
11.30 	Emma uz mūžu. Vācijas melodrāma. 
13.25 	Televeikala skatlogs. 
13.40 	Doktors Mārtins 4. Lielbritānijas seriāls. 
14.40 	Slepenais boss 3. ASV realitātes seriāls. 
15.35 	Mani virtuves noslēpumi 4. 
16.50 	Cauri laikiem. Brazīlijas seriāls. 
17.50 	LNT ziņas sešos. 
18.00 	Grejas anatomija 3. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas. Seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	No visas sirds. Mīlestības viesnīca. Drāma. 
23.00 	Melnais kods 3. ASV seriāls. 
24.00	  „Dzīvīte” brīvdienās 5. 
0.30 	 Faziletas kundze un viņas meitas. Seriāls. 
1.20 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
2.05 	 Jauniņā 5. ASV komēdijseriāls. 
2.25 	 Degpunktā.* 
2.50 	 900 sekundes.* 

5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2. Portugāles 

seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Tuesi.lv. Īsfilma. 
10.55 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
11.45 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.40 	Televeikala skatlogs. 
12.55 	Nacionālie dārgumi.* 

Studentu korporācijas. 
13.40 	Ķepa uz sirds.* 
14.10 	Es – savai zemītei.* 
14.45 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2.                              

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Kultūrdeva. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Latvijas kods. Pārgājiens ‘44. 

Dokumentāla filma. 
22.35 	Būt latvietim. Kanāda. 

Dokumentāla filma. 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Broukenvuda 4. 

Jaunzēlandes seriāls. 
1.05 	 Kad lietus un vēji sitas logā. 

Rīgas kinostudijas drāma. 

5.00 	 Veiksmīgs 
uzņēmējs Latvijā. 

5.30 	 Piedzīvojums 
dabā.* 

6.03 	 1000 jūdzes aiz                   
Polārā loka.* 

6.32 	 Nešķiramie draugi Olijs un 
Mūna. Animācijas seriāls. 

6.57 	 Skaitlīši 3. Animācijas 
seriāls. 

7.10 	 Zigijs un zootramvajs. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Eiropa fokusā. 
8.05 	 Deviņdesmitie.* 
9.05 	 Ceturtā studija.* 
9.30 	 Reģionālā attīstība Latvijā. 

Agro 2019.* 
10.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
13.00 	Punkti uz i.* 
14.40 	Vienmēr formā! 
15.13 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
16.05 	Slepkavības ziemeļos 3. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.05 	Ekvatora pērle Kolumbija. 

Dokumentāla filma. 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Mežonīgās dabas draugi. 

Dokumentāla filma. 
20.10 	Kaut kur uz Zemes 8. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

21.10 	Slepkavības ziemeļos 3. 
Vācijas detektīvseriāls. 

22.10 	Policijas patruļa 19-2 3. 
Detektīvseriāls. 

23.00 	Logs uz pasauli. Honkonga. 
Dokumentāla filma. 

23.30 	Pasaules kausa izcīņa 
regbijā.* Pusfināls.                  
Anglija – Jaunzēlande. 

1.30 	 Vienmēr formā! 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Latvijas 
leģendas 9. 

7.00 	 Izstāsti Latvijai! 
7.30 	 Pieci novadi                      

Latvijā. 
8.00 	 Svinīgais                  

pasākums 
pie Brīvības 
pieminekļa.* 

9.00 	 Ziņu „ASAP”. 
9.30 	 Dienas                     

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Ziņu „ASAP”. 
11.00 	Mana balss.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Kārtības rullis.* 
14.30 	Televeikala 

skatlogs. 
15.00 	Ziņu „ASAP”. 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Top Latgale. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00	 Ziņu Top 5. 
0.30 	 Dienas                   

personība.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas                   

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Gordona 
Remzija šovs 
Šausmas 
virtuvē 7. 

5.55 	 Zigs un Šarko. 
Animācijas seriāls. 

6.25 	 Detektīvmeitenes 2. 
Animācijas seriāls. 

6.50 	 Leksija un Lotija – 
atjautīgās detektīves. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Bena desmitnieks 2. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Džima dēļ 5. ASV 
komēdijseriāls. 

9.10 	 Vakariņas četratā 2. 
10.10 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
11.25 	Nozieguma skelets 12. 

ASV seriāls. 
12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Soli pa solim 4. ASV 

komēdijseriāls. 
13.40 	Džima dēļ 5. ASV 

komēdijseriāls. 
14.40 	Viss pa jaunam 2. 

Latvijas seriāls. 
15.50 	Bīstamās 

mājsaimnieces 6.                                             
ASV seriāls. 

16.50 	Rītdiena pieder mums. 
Francijas seriāls. 

18.00 	Vakariņas četratā 2. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam 2. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 8. Seriāls. 
22.00 	Glābšanas 

dienests 911 2.                                                   
ASV seriāls. 

23.00 	Lucifers 3. ASV seriāls. 
23.55 	Izlaušanās. ASV seriāls. 
0.50 	 UgunsGrēks 15.             

Latvijas seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas.* 
4.05 	 Bez tabu.* 

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.55 	 Elles hotelis. Gordona Remzija 

šovs. 
7.50 	 Kā jums pakalpot? 4. Seriāls. 
8.25 	 Tas ir jaudīgi! Dokumentāls seriāls. 
10.25 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
11.25 	Noliktavu kari 4. ASV realitātes šovs. 
12.50 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
13.55 	Hūberts un Štallers 3. Vācijas seriāls. 
15.00 	Lielā sprādziena teorija 4. ASV seriāls. 
15.55 	Kā jums pakalpot? 5. Lielbritānijas seriāls. 
16.30	 Mana trakā ģimene 11. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 8. Animācijas seriāls. 
18.00 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
19.00 	Divarpus vīru 3. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 8. Animācijas seriāls. 
20.30 	Gāzi grīdā! 26. Lielbritānijas raidījums. 
21.30 	2020. gada UEFA Eiropas meistarsacīkšu 

kvalifikācijas turnīrs. Latvija – Austrija. 
23.40 	Kolka Cool. Latvijas komēdija. 
1.35 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

Dzemdību namā jaunais tētis aizrautīgi fotografē savu tikko 
dzimušo mazuli te no vienas, te no otras puses.

Medicīnas māsa noskatās un saka:
– Tas laikam ir jūsu pirmais bērns.
– Nē, bērns ir jau trešais, bet fotoaparāts – pirmais.

Kaut kā nepatīk man nauda. 
Tikko sāc pie tās pierast, tā tā 
jau ir prom.



sestdiena, 16. novembris

ceturtdiena, 14. novembris

svētdiena, 17. novembris

piektdiena,  15. novembris

pirmdiena, 18. novembris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 
minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Ielūdz radioteātris. A.Grīna romāna 
Dvēseļu putenis fragmentu lasījums R.Celma izpildījumā. Rež. M.Eglīte, L.Ritmanes mūzika. 8. daļa. 
20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. D.Albina. Sadegusī Didona. Rež. 
Ē.Brītiņš. 1990. g. iestudējums. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
24.00 Nakts programma.

skrundas tv programma kanālā RE:tv

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.46 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 
20.05 Ielūdz radioteātris. A.Grīna romāna Dvēseļu putenis fragmentu lasījums R.Celma izpildījumā. 
Rež. M.Eglīte, L.Ritmanes mūzika. 9. daļa (nobeigums). 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 
Ielūdz radioteātris. J.M.Zimmela romāna Tad – klauni un asaras radiolasījums. Rež. A.Apele. 1995. g. 
ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt!  9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 
17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie rati. 11.07 
Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Divas puslodes. 16.07 Stiprie stāsti. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. M.Vētra. Div’ 
dūjiņas. Dramatizējuma autore un režisore I.Cērmane. 1991. g. ieraksta 3. daļa. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais 
nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti. 21.05 1:1. LTV raidījuma atkārtojums. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
A.Dziļuma stāsts Rožainais pulkstenis. 1990. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves 
ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Vietu lietas Latvijā. 10.05 Zelta poga. 10.35 Radioteātris bērniem. 
Zaļā pasaka. I.Ziedoņa pasaku stāsta M.Maņjakovs. Rež. I.Cērmane. 2003. g. ieraksts. 10.55 Mūzika. 
11.05 Augstāk par zemi. 11.36 Radio mazā lasītava. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 
Piespēle. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Globālais 
latvietis. XXI gadsimts. 15.45 Dienas vidū. 16.05 Šīsdienas acīm. 16.36 Laika ritu raksti. 17.05 Ielūdz 
radioteātris. M.Vētra. Div’ dūjiņas. Dramatizējuma autore un režisore I.Cērmane. 1991. g. ieraksta 4. daļa 
(nobeigums). 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Mo-
nopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Cita domnīca. Atk. 22.05 Pāri 
mums pašiem. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.00 LR proklamēšanas 101. gadadienai veltīts dievkalpojums Doma baz-
nīcā. 10.07 Kā labāk dzīvot. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Svinīgā Saeimas sēde. 12.25 Svētku 
koncerts. 13.07 Svētku brīdis 11. novembra krastmalā. 13.30 NBS militārā parāde. 14.30 Mū-
zika. 15.06 Stiprie stāsti. 15.36 Latvijas pērles. 16.05 Dzimtas saknes. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.15 Augstāk par zemi. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Mūzika. 19.30 Svētku 
brīdis pie Brīvības pieminekļa. 20.00 Valsts prezidenta svētku uzruna. 20.10 Mūzika svētku 
vakaram. 21.00 Dievs, svētī Latviju! 21.02 Kā labāk dzīvot. Atk. 22.05 Zvaigžņu ceļi pasaulē. 
Komponiste L.Ritmane. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 
Nakts programma.
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5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Grejas anatomija 3. ASV seriāls. 
9.20 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Izdzīvotāji 34. ASV realitātes šovs. 
11.35 	Lamatas līgavai.                                                              

Lielbritānijas komiska drāma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Doktors Mārtins 4. Lielbritānijas seriāls. 
14.50 	Slepenais boss 3. ASV realitātes seriāls. 
15.45 	Mani virtuves noslēpumi 4. 
16.50 	Cauri laikiem. Brazīlijas seriāls. 
17.50 	LNT ziņas sešos. 
18.00 	Grejas anatomija 3. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas.                             

Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 3. 
21.25 	Ceplis. Rīgas kinostudijas satīriska drāma. 
23.35 	Čikāgas sardzē 4. ASV seriāls. 
0.30 	 Atspēriens izaugsmei 3. 
1.00 	 Attīstības kods 6. 
1.25 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
2.05 	 Jauniņā 5. ASV komēdijseriāls. 
2.25 	 Degpunktā.* 
2.50 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Berberiem pa 
pēdām. Maroka.* 

5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.        

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2.                 

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Tuesi.lv. Īsfilma. 
10.55 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.45 	Daudz laimes, jubilār!* 
12.25 	Vides fakti.* 
12.55 	Televeikala skatlogs. 
13.10 	Neprāta cena.                   

Latvijas seriāls. 
14.45 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2.                   

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.  

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
20.00 	Ieklausies                        

„Dvēseļu putenī”! 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.25 	Sabiedrotais. 

Dokumentāla filma. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Tilts 4. Zviedrijas un 

Dānijas seriāls. 
0.25 	 Latvijas kods.          

Pārgājiens ‘44. 
Dokumentāla filma. 

0.55 	 Būt latvietim. Kanāda.* 
1.25 	 Klase.*                                    

Kas ir patriotisms? 
1.50 	 Dzimtaskoks.                      

Virza-Stērste.* 

5.00 	 Gatavo dabā 2.* 
5.30 	 Iekodies Latgalē!* 
6.03 	 1000 jūdzes aiz 

Polārā loka.* 
6.32 	 Muks 2. Animācijas 

seriāls. 
7.00 	 Āpša un lapsas 

ģimenīte. Animācijas 
seriāls. 

7.30 	 Projekts „Nākotne”. 
8.00 	 Province.* 
8.30 	 De facto.* 
9.05 	 Ceturtā studija.* 
9.30 	 Saknes debesīs.* 
10.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas 

seriāls. 
12.55 	Mazā piektdiena.* 
13.40 	Personīgā lieta.* 
14.10 	Hokeja laukums.* 
14.40 	Eiropa fokusā. 
15.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 3. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Kaut kur uz Zemes 8.                               

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

18.05 	Muhtars. Pa jaunām 
pēdām. Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas                
(krievu val.). 

19.25 	Sporta ziņas                       
(krievu val.). 

19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Mazā piektdiena. 
20.20 	Senās civilizācijas. 

Dokumentālu filmu cikls. 
21.20 	Slepkavības ziemeļos 3. 

Vācijas detektīvseriāls. 
22.15 	Ekvatora pērle 

Kolumbija. Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

23.10 	Mežonīgās dabas 
draugi. Dokumentāla 
filma. 

23.45 	Pasaules kausa izcīņa 
regbijā.* Pusfināls. 
Velsa – Dienvidāfrika. 

1.45 	 Eiropa fokusā. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā.* 
8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Ziņu „ASAP”. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Ziņu „ASAP”. 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Latgales               

pierobeža –                  
vieta, kur sākas 
Eiropas Savienība. 

15.00 	Ziņu „ASAP”. 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Top Latgale. 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Latvijas labums.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5. 
0.30 	 Dienas personība.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas                  

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Gordona 
Remzija šovs 
Šausmas 
virtuvē 7. 

5.55 	 Zigs un Šarko. Animācijas 
seriāls. 

6.25 	 Detektīvmeitenes 2. 
Animācijas seriāls. 

6.50 	 Leksija un Lotija – 
atjautīgās detektīves. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Bena desmitnieks 2. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Džima dēļ 5.                          
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Vakariņas četratā 2. 
10.10 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
11.25 	Kāsla metode 8.                            

ASV seriāls. 
12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Soli pa solim 4.                      

ASV komēdijseriāls. 
13.40 	Džima dēļ 5.                            

ASV komēdijseriāls. 
14.40 	Viss pa jaunam 2.                  

Latvijas seriāls. 
15.50 	Bīstamās mājsaimnieces 6. 

ASV seriāls. 
16.50 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
18.00 	Vakariņas četratā 2. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam 2.                      

Latvijas seriāls. 
21.00 	Tēta nedienas 7.                   

Ukrainas realitātes šovs. 
0.05 	 Pēdējais cilvēks                         

uz Zemes 3. ASV seriāls. 
1.25 	 UgunsGrēks 15.                  

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.55 	 Elles hotelis. Gordona Remzija šovs. 
7.50 	 Kā jums pakalpot? 5.                     

Lielbritānijas komēdijseriāls. 
8.25 	 Hūberts un Štallers 3. Vācijas seriāls. 
9.25 	 Makgaivers 3. ASV seriāls. 
10.25 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
11.25 	Divarpus vīru 3. ASV komēdijseriāls. 
12.20 	Noliktavu kari 4. ASV realitātes šovs. 
12.50 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
13.55 	Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
15.00 	Lielā sprādziena teorija 4. ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Kā jums pakalpot? 5.                                                    

Lielbritānijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 11. Animācijas seriāls. 
17.30 	Simpsoni 8. Animācijas seriāls. 
18.00 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
19.00 	KHL 2019./2020.                                                          

Rīgas Dinamo – Maskavas Dinamo. 
22.00 	Nāvējošais ierocis 3. ASV krimināltrilleris. 
0.20 	 Iespējams tikai pasaulē. Humora raidījums. 
0.55 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

otrdiena, 19. novembris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 
Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Vietu lietas Latvijā. Atk. 
16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu 
nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam dzimšanas dienā aktrisi 
L.Ozoliņu! *V.Mooras dzeja. 1992. g. ieraksts. *R.Vanagas stāsts Avīžu pārdevējas piezīmes. 
1994. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 
Nakts programma.

trešdiena, 20. novembris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 
Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Šīsdienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes 
par literatūru. 16.00 Pēcpusdiena. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. P.Šefera komēdija Letisa un Mīlašķis Dailes teātra iestudējumā. 
Rež. K.Auškāps. 1991. g. ieraksta 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības 
izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

radio programma

Svētdiena, 17. novembris
17.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 20. novembrī 10.30.)
Trešdiena, 20. novembris
18.30 Kuldīgas novada vēstis. (Atk. 21. novembrī 3.00, 10.00.)

Drošības noteikumi dāmām.
• Ja atrodaties darbā pārāk brīvā apģērbā, sargieties no 

strādājošiem mehānismiem!
• Ja jūs atrodaties darbā pārāk apspīlētā apģērbā, sargieties 

no strādājošiem mehāniķiem!
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trešdienas viesis

sports

biljards

speciālais sports

Biljardā sācies gan 
Kuldīgas atklātais 
čempionāts, gan tur-
nīrs Kurzeme Grand 
Open. 

Kuldīgas čempionāta 
spēles katru otro pirm-
dienu vakaros notiek 
Klondaikā. Tiek spēlēts 
kāds no trim pūla vei-
diem: Pool 8, Pool 9 vai 
Pool 10. Te vairāk pieda-
lās kuldīdznieki, pa reizei 
arī kāds ventspilnieks, 
un aicināts ir ikviens. 
Kopvērtējuma sešnieks 
pagaidām šāds: 1. Artis 

Decembrī beigsies projekts, ko biedrība 
Speciālais sporta centrs divus gadus reali-
zēja sadarbībā ar Kuldīgas novada pašval-
dību. „Mērķis ir pilnveidot sporta skolotāju 
kompetenci un ieviest jaunas mācību meto-
des, kā arī izglītot jauniešus un iesaistīt brīv-
prātīgajā darbā sacensībās un pasākumos 
cilvēkiem ar īpašām vajadzībām,” stāsta 
biedrības un projekta vadītāja N.Strazdiņa. 

„Pirmo aktivitāti – mācību konferen-
ci – rīkoja Latvija, un tā notika Kuldīgā. 
Otro  – starptautiskas sacensības – orga-
nizēja Spānija, bet noslēguma semināru 
ar praktiskām nodarbībām – Rumānija.” 
Katra organizācija atskaitījās par savā valstī 
paveikto. „Spānijas partneri uzrakstījuši bo-  
čes programmu un piedāvā šādus pulciņus 
vispārizglītojošajām skolām. Tajos pieda-
lās tie skolēni, kuri dažādu iemeslu dēļ nav 
spējīgi vai nevēlas iesaistīties citās sporta 
aktivitātēs vai treniņos. Rumānijas partne-
ri (Nacionālā fiziskās izglītības un sporta 
universitāte) izveidojuši bočes programmu 
augstskolas līmenī un spēles noteikumus 
māca topošajiem sporta skolotājiem. Stu-
denti darbojas ar biedriem no asociācijas 
Down Plus, organizējot treniņus un sacensī-
bas cilvēkiem ar Dauna sindromu,” skaidro 
N.Strazdiņa. 

„Arī Latvijai abi gadi bija ražīgi. Mūsu 

darbību var sadalīt četros blokos: mācības, 
sacensību organizēšana, sportistu testēšana 
un dalībnieku anketēšana. Treniņos pava-
dītas 158 stundas, noorganizētas astoņas 
dažāda mēroga sacensības, divi mācību se-
mināri un viens paraugdemonstrējums sa-
darbībā ar biedrību Tu vari. Pasākumos ie-
saistīti 215 dalībnieki no vairākām Latvijas 
pilsētām: skolām, sociālajiem dienestiem, 
biedrībām, pansionātiem.” 

Pēc organizāciju atskaitēm un praktis-
kā darba secināts, ka divi gadi ir pārāk īss 
laiks, lai apgūtu spēlei nepieciešamās zinā-
šanas un prasmes. Gan spāņiem, gan rumā-
ņiem vēl esot daudz jāmācās. 

„Vizītes pēdējā dienā apmeklējām Rumā-
nijas prezidenta pili un muzeju, kā arī aso-
ciāciju Down Plus, kas atrodas zem viena 
jumta ar sociālo dienestu. Tas klientiem pie-
dāvā teātra mākslu, smilšu terapiju, kanis-
terapiju, vingrošanu, dejas, bočes un citus 
treniņus,” stāsta N.Strazdiņa. 

Kā brīvprātīgie divus gadus projektā bija 
iesaistīti D.Šteinberga, V.Treilone, Iveta 
Diržininka, Zane Kapitanova, Santa Jape-
ņina, Ieva Lepse, Kuldīgas novada sporta 
skolotāji, Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma 
tehnikuma audzēkņi, Viduskurzemes pa-
matskola-attīstības centrs un Starptautiskā 
Policijas asociācija.

Kas izvirza kandidātes šim apbalvoju-
mam? 

To dara Latvijas Vieglatlētikas savienība. 
Balvai esmu izvirzīta tādēļ, ka strādāju ar 
jaunatnes izlasi, rīkoju sacensības. Šajā 
jomā galīgi nav sieviešu pārsvara – vairāk 
organizē vīrieši. Tomēr es neesmu vienīgā. 

Kad balvu saņemsi?
Biju uzaicināta uz Tallinu, kur notika Ei-

ropas Vieglatlētikas asociācijas ikgadējā 
rudens konference. Tur balva tiktu pasnieg-
ta, bet dažādu iemeslu dēļ neaizbraucu, tā-
pēc tagad to man pasniegs pasākumā Gada 
balva vieglatlētikā nākamā gada sākumā. 

Pirms četriem gadiem ar toreizē-
jo Vieglatlētikas savienības prezi-
dentu Gunti Zālīti bijām uz šādu 
pasākumu Tallinā. Tad vēl vadīju jau-
natnes izlasi, uzzināju dažādas izmaiņas.  
Vai biji pārsteigta, ka esi nominēta? 
Protams, esmu ļoti samulsusi. Šķiet, ka 
nekas grandiozs nav izdarīts. Tikai tas, ko 
daru ikdienā. 

Kā kļuvi par jaunatnes komisijas vadī-
tāju?

Par to laikam jāpateicas Uģim Jocim, 
Zanei Andersonei un Zanei Grīnbergai, 
kad 2010. gadā viņi iekļuva Latvijas U18 
izlases sastāvā un kopā ar viņiem devos uz 
Eiropas triālu Maskavā. Toreiz braucām 
ar autobusu, un es centos palīdzēt izlases 
vadītājai. Pēc tam sekoja LVS piedāvā-
jums – brauciens uz Maskavu 2011. gada 
pavasarī, kur notika IAAF (Starptautiskās 
Vieglatlētikas federāciju asociācijas – red.) 
rīkotie jaunatnes vadītāju kursi. Tas bija 
liels izaicinājums – pa vienam dalībniekam 
no valsts. 2011. gada vasarā ar Kristu Pau-
lu Zaķi devāmies uz U18 grupas pasaules 
čempionātu. Pēc tam nāca piedāvājums va-
dīt jaunatnes komisiju.

Rīgā nupat piedalījies tā sauktajā ka-
lendārajā konferencē. Kādas jaunas vēs-
mas sacensību ziņā gaidāmas Kuldīgā? 

Tur tika sniegts pārskats par šogad or-
ganizētajām sacensībām, kā arī prezentēts 
nākamā gada kalendārs un kritēriji atlasei 
izlases sacensībām. Kuldīgā viss būs pa 
vecam. Valmierā manēža vēl nav gatava. 
Liepājā ir, bet ir atzīts, ka pieaugušajiem 
un lielo grupu bērniem tā nav piemērota, jo 
īsajās distancēs nav bremzēšanas ceļa. Nav 
arī skatītāju tribīņu. Tāpēc pieaugušo un 
U18, U20 grupas čempionāts notiks Kuldī-
gā. Protams, janvārī būs arī starptautiskās 
sacensības Kuldīgas Katrīnas kauss. 

Vēl Rīgā notika seminārs treneriem Vis-
pārējā fiziskā sagatavotība daudzcīņā, ko 
vadīja olimpiskais čempions un treneris 
Erki Nols no Igaunijas. Viņš jau bija dzir-
dēts arī iepriekš un ir mums zināms, jo viņa 
dēls vienā Katrīnas kausā startēja kārtslēk-
šanā. Bija arī lekcija par antidopinga aktua-

Vieglatlētika – tas ir dzīvesveids
Nupat kļuvis zināms, ka Eiropas Vieglatlētikas 
sieviešu līderības apbalvojumu saņems 
Kuldīgas novada sporta skolas trenere 
ILZE STUKULE, vairāku sacensību vadītāja 
un galvenā tiesnese, Latvijas Vieglatlētikas 
savienības (LVS) jaunatnes komisijas locekle. 
Trenere ir arī viena no 12 Kuldīgas novada 
Goda balvas saņēmējiem. 

litātēm. 
Un kas šajā jomā jauns? 
Ir izmaiņas. Pilnīgi visiem (U18 gru-

pas un vecāki vieglatlēti), kuri iegādāsies 
licenci, vispirms būs jāiziet mācību pro-
gramma I Run Clean. Ja tas netiks izdarīts, 
nevarēs nopirkt licenci un startēt Latvijas 
čempionātos. 

Pati to jau izdarīju pagājušogad. Pro-
gramma jāiziet arī treneriem. 

Pērn to darīja tikai tie, kas brauca uz da-
žādām Eiropas un Baltijas sacensībām, 

tagad ir obligāti visiem. Domāju, ka šādas 
izmaiņas ir vērtīgas. 

Ar kāda vecuma grupām tu strādā? 
Šobrīd ir divas: vienā – vidusskolas au-

dzēkņi, otrajā – 4., 5., 6. klases bērni. Tas 
ir vecums, kad jāsāk strādāt ar konkrētām 
disciplīnām. Tie vairs nav mazie bērni, ku-
rus jāsagatavo vispārīgi. 

Vai jau redzi, kuras būs audzēkņu stip-
rās disciplīnas?

Ir izteikti sprinteri, arī augstlēcēji. Dažs 
labs varētu mest šķēpu. Teicu, ka kārts-

lēcējus nekad mūžā vairs netrenēšu, 
bet izskatās, ka tomēr būs jāturpina, jo 
mazajiem par šo disciplīnu ir liela inte-
rese. Grib lēkt, un tas arī labi padodas. 
Kādēļ negribi trenēt kārtslēcējus? 
Tas ir ļoti grūti. Vajadzīgas specifiskas 
zināšanas. Ir arī sarežģīti nokļūt uz sacen-
sībām. Autobusā kārtis var ielikt, bet, ja 
jābrauc ar mazāk bērniem, tad vajadzīgs 
auto, kam ir jumta bagāžnieks, uz kura kār-
tis var piesiet. Uzskatu, ka šajā disciplīnā 
pati vēl esmu tikai pirmsākumos. Ar katru 
bērnu iemācos ko jaunu. Ir tādi treneri, kuri 
labprāt palīdz. Kārtslēkšanā mūsu bērniem 
iespējas ir, jo sektors ir – tikai jātrenējas. 

Kuras disciplīnas pašai tuvākas?
Šķēpmešana. Savulaik pati metu šķēpu. 

Bet ļoti mīlu arī daudzcīņu, un arī to da-
rīju. Murjāņos trenējos ar specializāciju 
šķēpmešanā, bet vienlaikus arī daudzcīņā. 
Tolaik bija skolēnu spartakiādes, es startēju 
septiņcīņā. Arī audzēkņiem patīk, un mēs 
ejam tam visam cauri. Citādi jau nevar sa-
prast, kas kuram stiprā puse. 

Sākumā izskatās, ka spēcīgāka būs vie-
na disciplīna, beigās izrādās pavisam cita. 
Piemēram, sākumā liekas, ka būs izteikts 
lēcējs, bet izrādās, ka audzēknim stiprā-
kā disciplīna ir barjeras vai šķēpmešana. 
Bērns aug, mainās. Tas ir interesanti. 

Kas trenējas vairāk: puiši vai meite-
nes?

Lielajā grupā man ir divas meitenes, pā-
rējie puiši. Bet mazajiem, šķiet, meiteņu 
vairāk, lai gan ir arī pietiekami daudz zēnu. 
Nāk tie, kuriem patīk individuāli sporta 
veidi. Vieglatlētikā nekā viegla nav. Cī-
nīsies pats par sevi, un neviens cits nevar 
palīdzēt.

Cik ilgi tu strādā sporta skolā?
Sāku 1992. gadā. Taču vispirms biju spor-

ta skolotāja bērnudārzā Pienenīte – mana 
karjera sākās tur. Pēc tam uzaicināja spor-
ta skolā. Vispirms vairākus gadus trenēju 
volejbolistus, līdz Kuldīgā strādāt sāka vo-
lejbola treneris Indulis Laškovs, – atdevu 
viņam savējos un sāku strādāt ar vieglat-
lētiem. Atceros: sākumā bija uztraukums, 

audzēkņu priekšā jutos kā aktieris. Bērnus 
nepazīstu, jāmēģina visiem atcerēties vār-
du, jo katrs grib uzmanību.

Vai arī volejbols likās aizraujošs?
Jā, esmu spēlējusi augstskolā, tagad uz-

spēlēju vismaz reizi nedēļā.
Pa šiem gadiem tev izdevies audzēkņus 

saliedēt, viņi arī pēc sporta skolas beig-
šanas nāk ciemos, palīdz tiesāt sacensī-
bas. Kāda ir šīs veiksmes formula?

Man šķiet, ka tā ir atmosfēra, kas mums, 
vieglatlētiem, valda manēžā. Vakarā pēc 
nodarbības audzēkņi paliek un vēl spēlē 
bumbu. Tas ir dzīvesveids. Labi, ka ir vie-
ta, kur atnākt, kad viņi jau studē, strādā. 
Mēs vieni paši bez sporta skolas beidzē-
jiem sacensības nevarētu sarīkot. Latvijā 
tiesnešu joma nav sakārtota. To sacīja arī 
pagājušajā nedēļā konferencē. Piemēram, 
Igaunijā strādā speciālas tiesnešu brigādes. 

Trenerim jābūt darbā iekšā ar sirdi un 
dvēseli. Īstenībā citādi nevar: braucam uz 
sacensībām, esam ar audzēkņiem kopā, 
bieži vien tik daudz par viņiem zinām. Sa-
runas jau nav tikai par sportu. Cik reižu iz-
laidumos neesmu teikusi, ka esam kā otrās 
mammas. Jo vairāk izbraukumu, jo vairāk 
satuvināmies. Izbraukumus viņi gaida kā 
saldo ēdienu – bez tiem nav prieka nākt uz 
treniņiem. Es jau arī atceros nevis tās grū-
tības treniņos, bet gan izbraukumus, to, kā 
mums gājis, ko darījām.

Kas treneres darbā sagādā gandarīju-
mu?

Audzēkņu rezultāti, viņu izaugsme. 
Mūsu lielākais uzdevums ir iesaistīt, lai 
viņi saprot, kādēļ šeit nāk un ka tas noderēs 
dzīvē. Visiem bērniem, kuri trenējas, ir arī 
labas sekmes. Daudzi ir izcilnieki. Lielais 
sports sākas tad, kad ir sācies studiju laiks. 
Mēs palīdzam sagatavoties. Un te, Kuldī-
gā, esam kā liela ģimene. 

Vai tevi bērnībā kāds pamudināja 
sportot?

Pat nezinu, vai pamudināja. Man bija tāds 
aktīvs dzīvesveids. Bija četri brāļi – tas no-
zīmē, ka mana dzīve sākās ar bumbas spē-
lēšanu, skriešanu un dauzīšanos. 

No Laidiem atnācu uz Kuldīgas 1. vi-

dusskolu mācīties 4. klasē. Kāpēc sāku 
trenēties? Klasesbiedrene teica, ka trenējas 
pie Heinriha Freimaņa, daudz spēlē tautas 
bumbu. Man šī spēle tā patika! Aizgāju lī-
dzi uz treniņiem. Tur bija stipras meitenes, 
piemēram, Irīna Markova, bet es biju viena 
no mazākajām. 

Kad kļuvu mazliet vecāka, treneris Al-
berts Leimanis Freimanītim prasīja, vai 
kādas meitenes nevar rajonu pārstāvēt 
skolēnu spartakiādēs. Tā arī sāku braukāt 
pa sacensībām. Trenējos pie abiem, un abi 
bija fantastiski treneri!

Vai tev ir kāds rekords?
Ļoti ilgus gadus man piederēja rajona re-

kords šķēpmešanā, bet tad parādījās Inga 
Kožarenoka, un mans rekords pazuda. To-
reiz šķēpu biju aizmetusi virs 40 m. Priecā-
jos, ka mani audzēkņi tagad var aizmest tā-
lāk. Es šķēpmešanai biju nedaudz par sīku. 

Vai studēt Sporta akadēmijā nolēmi 
abu treneru iespaidā?

Tur sāku studēt tikai tad, kad strādāju bēr-
nudārzā Pienenīte. Pirms tam beidzu Lat-
vijas Lauksaimniecības akadēmiju. Turp 
aizgāju pēc Murjāņu sporta ģimnāzijas, jo 
toreiz viss bija apnicis līdz kaklam... Pie-
cus gadus augstskolā Jelgavā nenožēlo-
ju ne mirkli. Kursabiedri bija fantastiski, 
daudz ceļojām. Tajā laikā pamanījos tre-
nēties volejbolā, vieglatlētikā, nodarbojos 
ar ūdenstūrismu, darbojos ugunsdzēsības 
sportā, piedalījos sacensībās. 

Vai tavā ģimenē sports ir pārmantots?
Arī abi dēli ir sportotāji, abi dzīvo Rīgā. 

Vecākais – Jānis – skolas laikā trenējās vo-
lejbolā. Viņš ir Entuziastu volejbola līgas 
dibinātājs, rīko sacensības augstā līmenī, 
sadarbojas ar Volejbola federāciju. Jaunā-
kais – Jurģis – savulaik bija riteņbraucējs, 
tagad piedalās rogainingā, skrien Stirnu 
bukā, daudz ceļo. 

Ko labprāt dari brīvajā laikā?
Vasarā patīk braukt ar riteni, doties pārgā-

jienos pa mežu, gar jūru, skriet. Arī ceļot – 
pēdējā laikā esmu sapratusi, ka Latvijā ir 
vēl daudz neredzētu un skaistu vietu. 

Ilzes Stukules arhīva foto 

1980. gads. Sacensībās 
Ventspils šķēpi. 

1972. gads. 
Izbraucienā 
ar divriteni. 

Ilze Stukule (pirmā no labās) Starptautiskās Vieglatlētikas federāciju asociācijas kursos Maskavā 
kopā ar citu valstu treneriem. 

„Trenerim jāpatīk darbam, ko viņš dara. Ja nav tajā iekšā ar sirdi un dvēseli, nekas 
neizdosies,” saka Kuldīgas novada sporta skolas vieglatlētikas trenere Ilze Stukule.

Spēlē Kuldīgā un visā Kurzemē

Turnīra Kurzeme Grand Open Kuldīgas posma labākie (no krei-
sās) Matīss Kūla, Marats Solomahins, Salvis Blāķis, Uģis Milbergs.

Goldmanis (19 p.), 2. Marats Solomahins (16 p.), 
3.–4. Salvis Blāķis un Uģis Milbergs (15 p.), 5. Al-
dis Tobijs (12 p.), 6. Mārtiņš Rūtenbergs (8 p.). 

Turnīrs Kurzeme Grand Open katru nedēļu pēc 
grafika notiek Ventspilī, Liepājā un Kuldīgā (ka-
fejnīcās Klondaika). Balvu fonds ir 600 eiro, un 
to iegūs trīs labākie. Pēdējais posms notika Kul-
dīgā: 1. U.Milbergs (Ventspils), 2. M.Solomahins 
(Kuldīga), 3. Matīss Kūla (Ventspils), 4. 
S.Blāķis (Kuldīga), 5. Mareks Siliņš (Vents-
pils), 6. A.Goldmanis (Kuldīga), 7. A.Tobijs (Kuldīga), 8. Gatis Grīnpauks (Ventspils), 
9. M.Rūtenbergs (Kuldīga).

Mārtiņa Rūtenberga arhīva foto 

Šogad vēl notiks sacensības:
  Kuldīgas atklātajā biljarda čempionātā 
25. novembrī, 9., 23. decembrī;
 turnīrā Kurzeme Grand Open 
19. novembrī (Liepājā), 28. novembrī 
(Ventspilī), 5. decembrī (Kuldīgā), 
12. decembrī (Ventspilī), 
17. decembrī (Liepājā), 
26. decembrī (Ventspilī).
Tālr. 22849948.

Rumānijā rezumē paveikto

Speciālā sporta projekta da-
lībnieces Dace Šteinberga, Vita 

Treilone un Nadija Strazdiņa 
Rumānijā.

Kuldīdznieces Nadija 
Strazdiņa, Vita Treilone 
un Dace Šteinberga atgrie-
zušās no Rumānijas, kur 
atskatījās uz to, kas pa-
veikts programmas Eras-
mus+ projektā Sport toge-
ther, active forever (Sporto 
kopā, esi aktīvs vienmēr). 

Inta Jansone
Nadijas Strazdiņas arhīva foto
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citi pasākumi

Kino kuldīgā

konkurss

Kas tā par vietu pasaulē?

baznīcās

svecīšu vakars

Konkursu atbalsta 
veikals Cikāde.

latvijai – 101

KUDĪGAS NOVADĀ
KULDĪGĀ
18.XI 15.00 kultūras centrā Goda 
balvas pasniegšana un grupas Jakob 
Noiman Festival Band koncerts. 
17.00–20.00 Liepājas ielā videopro-
jekcijas Kuldīga un novads 100 gados, 
vecajā rātsnamā izstāde Dzintara 
stāsts. 18.00 Rātslaukumā domes 
priekšsēdes Ingas Bērziņas uzruna, 
koncertā Mūsu dziesma Latvijai uz-
stāsies novada kopkoris (mākslinie-
ciskā vadītāja Andra Zvejniece) un 
solisti: Mārtiņš Burke-Burkevics, Artis 
Šimpermanis, Andis Groza, Amanda 
Gertnere, Madara Orola, Inese Krū-
miņa, Agate Palma. Pasākumu vadīs 
aktieris Kārlis Neimanis. 17.–20.XI 
Rātslaukumā mākslinieka Dāvja Līcī-
ša interaktīvā gaismas instalācija 
Zvaigžņu pļava.
ĒDOLĒ
16.XI 18.00 kultūras namā koncerts, 
22.00 balle ar grupu Kurzemnieki.
GUDENIEKOS
16.XI 18.00 kultūras namā svinīgs 
pasākums, 21.00 balle.
KABILĒ
Saieta namā Sencis: 15.XI 12.00 
erudīcijas pēcpusdiena Es mīlu tevi, 
Latvija!; 16.XI 21.00 balle ar grupu 
Pļumpapā (galdiņu rezervēt pa tālr. 
25618976); 18.XI 18.00 grupas Baltie 
lāči koncerts Es būšu klāt.
KURMĀLĒ
17.XI 19.00 pasākumu zālē iedzīvotā-
ju godināšana, Zemessardzes 51. kāj-
nieku bataljona vīru ansambļa Dobe-
les zemessargi un Kurmāles sieviešu 
ansambļa Atspulgs koncerts, balle ar 
grupu Sapņu pietura.

Valtaiķu baznīcā 24.XI 14.00 LELBĀL Valtaiķu autonomās draudzes 
dievkalpojums (mācītājs Varis Bitenieks).

Disko uz visiem 100!
15. novembrī 17.00 Kuldīgas 

Mākslas namā biedrība Ventas 
dzirkstis aicina uz grāmatas Uz 
visiem 100 pēc diskoskalas at-
vēršanas svētkiem.

Teksta autores 
Dainas Tāfelber-
gas, producentu 
Uģa Poriņa un 
Viestura Liepiņa 
kopā radītā grāma-
ta vēsta par disko-
tēku vēsturi Kul-
dīgas, Alsungas un 
Skrundas novadā. 
Tā atspoguļo ne 
tikai interesantus 
likteņstāstus, fak-
tus un agrāk ne-
publicētas fotogrāfijas, bet arī ar 
šo parādību saistīto kultūrvēsturi 
laiku lokos. Savos pierakstos par 
pirmo diskotēku rašanos dalās nu 
jau par diskovectētiņu dēvētais 
grāmatas idejas autors, kuldīdz-
nieks V.Liepiņš, ar kura līdzda-

lību diskoēra dzima gan Latvijā, 
gan Kurzemē, visspilgtāk – biju-
šajā Kuldīgas rajonā.

Ventas dzirkstīs darbojušies 
vairāk nekā 400  jauniešu un 

citu entuziastu. To-
mēr stāsts nav tikai 
par to  – grāmata 
atspoguļo pilnu 
diskotēku spek-
tru, sākot ar tādām 
leģendām kā Mi-
rāža, Muzikālais 
tandēms, Taifūns, 
Lāse, DD&Co un 
beidzot ar Alsun-
gā, Skrundā, Rud-
bāržos, Rendā un 
Kabilē pazīstama-

jām diskotēkām.
Pasākumā skanēs stāsti par grā-

matas tapšanu, būs tikšanās ar tās 
veidotājiem un personāžiem. Īpa-
šais viesis – leģendārais Latvijas 
mūzikas ierakstu karalis Juris La-
pinskis.

Kultūras centra kinozālē
Latvijas filmas
14.XI 16.20 Zigfrīds Anna Meierovics (dok. filma, rež. Tālivaldis 
Margēvics, 12+, 54 min.). Filma par mūsu pirmo ārlietu ministru reizē ir 
stāsts par sarežģīto laiku, kurā iecerēts un izveidots Latvijas valstiskums.
13.XI 16.30, 19.00, 14.XI 17.40, 20.10, 16.XI 16.00, 18.30, 17.XI 16.00, 19.XI 
15.40, 20.00, 20.XI 20.00 Dvēseļu putenis (kara filma, rež. Dzintars Dreibergs, 
12+, divas stundas trīs min.). Sešpadsmitgadīgais Artūrs (galvenajā lomā – 
turlavnieks Oto Brantevics) dodas strēlniekos un kopā ar draugiem cīnās par 
brīvību. Saviļņojošais stāsts ļauj skatītājam pieaugt kopā ar Artūru un 
jaundibināto Latvijas valsti.
Citas filmas
16., 17.XI 14.00, 19., 20.XI 18.00 Jetijs (anim. filma, ASV, Ķīna, stunda 
35 min.). Ji uz savas mājas jumta atrod jetiju, kura ģimene mīt Everestā. 
Ji palīdzēs viņam atgriezties mājās.

Kuldīgas 
novadā

Kuldīgā                                              
Kultūras centrā 23.XI 19.00 Vja-
česlava Mitrohina un draugu orķestra 
programma Latviešu blūzi un ne tikai.
Mākslas namā novembrī senioru 
skolas portretu izstāde; līdz 15.XII 
Latvijas Mākslas akadēmijas profeso-
ra, gleznotāja Kaspara Zariņa izstāde 
No realitātes līdz abstrakcionismam.
15.XI 10.00 uzņēmēju brokastis.
Muzejā izstādes: Bangertu villas 
vēsture un restaurācija, līdz 1.XII 
Sarkanbaltsarkanā Latvijas karoga 
stāsti, līdz 5.I Medības hercogu laikā.
Bibliotēkā 14.XI 15.00 darbnīca 
Katram sava latviskā rokassprādze. 
20.XI 17.00 nodarbība ar fizioterapei-
ti Vinetu Baukši.
Senioru skolā: 13.XI 17.00 tehniku-
mā – Veselīga uztura ABC (Katrīna 
Spuleniece-Aišpure); 14., 21.XI 10.00 
Ventspils ielā 16 – datormācības; 
19.XI 12.00 Mākslas namā – Visuma 
eksistences plāni (Uldis Ante); 20.XI 
11.00 Mākslas namā – Vide un Klima-
ta izmaiņas (Igo Midrijānis).
L.Rezevskas izstāžu zālē no 16.XI 

Kuldīgā 24.XI Annas, Meža un 
Kalna kapos.
Laidos 23.XI 12.00 Vangas, 13.00 
Dumpīšu, 14.00 Ārzes, 15.00 Pils 

sakaru, 16.00 Laidu kapos.
Pelčos 24.XI 13.00 Bišavu, 14.00 
Rimzātu, 15.00 Ģīņu, 16.00 Pelču 
kapos.

Izmantojot attēlu un nelielu informāciju par kādu pasaules vietu vai objektu, mēģini atpazīt, kā to sauc!

153. kārta
Pasaulē tā saukta par Baobabu 
avēniju un atrodas kādas valsts rietu-
mos. Pārsteidzošā ainava piesaista 
visas pasaules ceļotājus, padarot to 
par vienu no visvairāk apmeklētajām 
vietām reģionā. Šī vieta bijusi vietējo 
organizāciju aizsardzības centienu 
centrs, un 2007. gadā Vides, ūdens 
un mežu ministrija tai piešķīra pagai-
du aizsardzības statusu – tas bija solis ceļā uz to, lai tas kļūtu par pirmo dabas pieminekli 
valstī. Koki ir apmēram 30 m augsti. Baobabi, kurus vietēji dēvē par renalu, ir pat 2800 
gadu veci. Tas ir mantojums no blīvajiem tropiskajiem mežiem.

Atbildi gaidām līdz 14. novembra 11.00; to sūtīt konkursam 
Pasaules pazinējs, Kurzemniekam 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, 
LV-3301, vai e-pastā redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest redak-
cijas durvju pastkastē!
152. kārtas atbilde: Korintas kanāls, Korinta, Grieķija.
Pareizi atbildējuši: Ausma Kreidere, Velta Višņevska, Maija Vi-
ļuma, Daina Gerente, Indra Ābelīte, Vilnis Bēniņš, Mārcis Kalējs, 
Gunta Folkmane, Ingars Neimanis.

LAIDOS
15.XI 19.00 muižā koncertā Ai, zeme, 
zemīte, tu ozolu vainagos vīta VEF 
Kultūras pils vīru trio Harada; balvas 
Gada cilvēks Laidu pagastā pasnieg-
šana. Transportu pieteikt vēl šodien pa 
tālr. 29604482.
PADURĒ
16.XI 20.00 Deksnes pasākumu zālē 
Padures amatierteātris Pliķis, sievie-
šu ansamblis Harmonija, grupa Vec-
tēva papirosi.
PELČOS
16.XI 19.00 pie tautas nama 101 mirk-
lis Latvijai ar VPDK Sābri un vokālo 
ansambli Avots, 21.00 tautas namā 
balle ar grupu Ēna. Galdiņu rezervēt pa 
tālr. 26354396.
 RENDĀ
16.XI 18.00 kultūras namā Ventspils 
koka pūšamo instrumentu kvintets, 
22.00 balle ar grupu Jūrkant.
RUMBĀ
15.XI 18.30 Bukaišos saksofonista Ai-
gara Kalviņa koncerts Pāri Latvijas 
ārēm.
SNĒPELĒ
15.XI 19.00 kultūras namā iedzīvotā-
ju godināšana, Ievas Maltenieces un 
Aijas Bērziņas koncerts Maza tautu 
istabiņa. 18.XI 18.00 pie muižas gais-
mas sveiciens Latvijai.
TURLAVĀ
18.XI 19.00 kultūras namā koncerts 
Tuvu, tuvu: Ieva Baumane, Roberts 
Pētersons, Viesturs Samts, Turlavas 
sieviešu ansamblis.

SKRUNDAS NOVADĀ
SKRUNDĀ
16.XI 18.00 kultūras namā Goda 

Svinam kopā!
Par godu Latvijas 101. gadadienai Kuldīgas, Skrundas un Alsungas novadā notiks dažādi pasākumi.

balvas un pateicības rakstu pasnieg-
šana. Muzicēs Sabīne Krilova (meco-
soprāns), Madara Kalniņa (klavieres), 
Zane Pakalne (vijole), Aija Linde (alts), 
Elīza Sestule (čells) un Uģis Upenieks 
(bungas). 21.00 balle ar grupu Sapņu 
pietura. Galdiņus pieteikt pa tālr. 
63331556.
18.XI 17.45 lāpu gājiens no pastaigu 
takas gala pie Ventas kalna līdz baz-
nīcai, pie tās domes priekšsēdes 
Loretas Robežnieces uzruna, pūtēju 
orķestra Saldus koncerts. 18.00 baz-
nīcas laukumā grupas Dzelzs vilks 
koncerts.
NĪKRĀCĒ
18.XI 12.00 pasākums Izskrien Latvi-
ju Nīkrācē. 16.30 Labo domu stunda 
pie atpūtas centra kopā ar sieviešu 
ansambli Diantus. Pēc tam no Dzel-
das pieturas kursēs transports uz 
Skrundu, kur notiks lāpu gājiens un 
grupas Dzelzs vilks koncerts.
RAŅĶOS
16.XI 14.00 pasākumu zālē dzejkon-
certs Latviju mīlot ar Liepājas teātra 
aktrisi Sigitu Jevgļevsku un ģitāristu 
Māri Kupču.
RUDBĀRŽOS
17.XI 17.00 Varoņu zālē pagasta 
ļaužu godināšana. Aktrises Sigitas 
Jevgļevskas un ģitārista Māra Kupča 
dzejkoncerts Latviju mīlot. Iedzīvotā-
ji aicināti ar līdzpaņemtu svecīti iz-
gaismot muižas apkārtni.

ALSUNGAS NOVADĀ
16.XI 19.00 kultūras namā labāko 
darba darītāju sveikšana un koncerts, 
pēc tam balle. Galdiņu pieteikt kultū-
ras namā vai pa tālr. 23205690.

Diānas Īves gleznu izstāde Laimes 
paveids – ainava.
Koprades telpās Metro Coworking 
Kuldīga (Liepājas ielā 8) līdz gada 
beigām Ventspils fotokluba Kaktuss 
izstāde 0110 – variācijas par mūsdie-
nu komunikāciju.
 
Kurmālē                                               
Vēstures istabā no 17.XI pagasta 
novadpētniecības fotoizstāde Simt-
gades mirkļi. 

Laidos                                               
Bibliotēkā 15.XI 14.30 interešu klubā 
Dzīvot Laidos pasākums Stāstu laiks 
bibliotēkā (Mārtiņš Linde).

Pelčos                                                  
Bibliotēkā 13., 20.XI 16.30 angļu 
valodas klubiņš. 15.XI 17.00 koka 
svečturīšu darbnīca.	

Rumbā                                                
Pārvaldes namā no 16.XI Ģirta Ozo-
liņa Preses fotogrāfiju izstāde 42.

Turlavā                                              
Bibliotēkā 14.XI 12.00 interešu klubā 
stāsti par Turlavas bibliotēku. Pieteik-
ties iepriekš.

Skrundas 
novadā

Skrundā                                             
Kultūras namā 13.XI 18.00 radošās 
apvienības Teātris un es izrāde bēr-
niem Noslēpumu sala (rež. Armands 
Ekštets).
20.XI 16.00 animācijas filma Lielais 
ceļojums, 18.00 latviešu spēlfilma 
Dvēseļu putenis.
21.XI 16.00 sarunu vakars potenciā-
lajiem aizbildņiem, adoptētājiem un 
audžuģimenēm Izaugt ģimenē. Pie-
teikties pa tālr. 29297187.
Jauniešu centrā 15.XI 15.00 pasā-
kums Gatavošana kopā ar Elmāru.
Māmiņu skolā 20.XI 10.00 diskusija 
un meistarklase Kā uzņemt ikdienā 
vajadzīgos vitamīnus? Smūtiji.

Jaunmuižā                                      
Antuļu bibliotēkā 14.XI 17.00 Saldus 
senioru akordeonistu ansambļa 
Akords koncerts.
Līdz 6.XII Latvija Harija Krūzes foto-
grāfijās.

grāmata
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Informāciju par 
pasākumiem 

līdz pirmdienas 11.00 
sūtiet e-pastā: 

aiga.blumberga@
kurzemnieks.lv!

pārdod

15
sludinājumi. reklāma. sabiedrība

pērk dažādi

sporta kalendārs

Viss par reklāmu Kurzemniekā! 
Tālrunis 63324881.

meklē mājas

volejbols

līdzjūtības

Sludinājumus laikrakstā

no sava datora
iesniedz ērti

Esi mūsdienīgs!

www.307.lv

vajadzīgi

Sortiments Lobīšanas cilindru 
diametru grupas, cm

Nominālgarums, 
cena, EUR/m3

2,70 m 5,40 m

B šķiras finierkluči

14 – 15,9 30 30
16 – 17,9 60 60
18 – 20,9 75 75
21 – 24,9 78 80
25 – 29,9 83 85
30 – 39,9 83 85

> 40 83 85

E šķiras finierkluči

21 – 24,9 105 115
25 – 29,9 130 135
30 – 39,9 130 135

> 40 130 135
Brāķēts papīrmalkā 6 – 70 20
Neatbilstošs visas 15
Ar metāla ieslēgumiem visas 10

Bērza finierkluču iepirkšanas cenas
koklaukumā Kuldīga Kuldīgā, Ganību ielā 12   
(cenas ir informatīvas).  www.finieris.lv. Tālr. 29126139

florbols

novembra erudīts

Konkursu atbalsta Šarlote.

Lasi www.kurzemnieks.lv!

Cīņas 
turpinās

Jaunatnes florbola čempio-
nātā Kuldīgas novada sporta 
skolas audzēkņi vienā vecu-
ma grupā tikuši pie uzvaras, 
bet divās piedzīvots zaudē-
jums. 

U16 grupā KNSS– Sigulda 
16:4 (treneris Ivo Solomahins), 
U15  grupā Rīga/Rockets  – 
KNSS  7:6 (I.Solomahins), 
U14 grupā  KNSS  – Madona/
Kalsnava  2:11 (Inguss Gailis).

No 13. līdz 19. novembrim
 16.XI 10.00 manēžā – novada 
atklātais čempionāts 100 lauciņu 
DAMBRETĒ. 
 16.XI 11.00 hallē – zibensturnīrs 
TELPU FUTBOLĀ. 
 16.XI 11.00 šaha klubā (Liepājas 
i e l ā  14)  –  novada a t k l ā t a i s 
čempionāts ŠAHĀ. 
 17.XI 10.00 hallē – Kuldīgas kauss 
TELPU FUTBOLĀ U14 grupai. 
  17.XI 18.00 hallē – Latvijas 
meistarsacīkstes FLORBOLĀ 1. 
līgā: Kuldīga/KNSS – Saulkalne. 

KULDĪGAS AUTOSKOLA aicina 
pieteikties 95.  koda un B, BE, C, CE 
autovadītāju kursiem Kuldīgā. Sākums 
26.  novembrī. Sīkāka informācija pa 
tālr. 29182826, 29491388.

PĀRVADĀ mēbeles. Tālr. 24222243. 

Sertificēta BŪVFIRMA ar pieredzi veic 
dažādus būvdarbus, dokumentācijas no-
formēšanu. Tālr. 29705025.

Siltinām mājas ar EKOVATI un aizpil-
dām gaisa spraugas. Tālr. 27744919.

Sertificēta būvfirma konsultē un veic 
DŪMU DETEKTORU uzstādīšanu 
jebkurā telpā. Strādājam Kurzemē. 
Interesēties pa tālr.  26457157 no 8.00 
līdz 17.00. 

Ser tif icēts MEŽA TAKSATORS, 
S T IGOŠA N A ,  DAS TOŠA N A . 
Tālr. 28358514. 

Tīra AKAS Tālr. 27448331.

Baltu gultu, baltu maizi,
Kas dos visu to?
Balta, balta māmulīte,
Visu baltu dod. 

/O.Vācietis./
Visdziļākā līdzjūtība Ervīnam Eglītim, 
mammu zaudējot. 

Kuldīgas novada Bērnu un jauniešu 
centra kolektīvs 

Izsakām visdziļāko līdzjūtību Inesei.
Gunta, Edīte, Dzintra Lineta

Tā gaisma, ko izstaro svece, 
Tas gaišums, kas liesmiņā plīvo, 
Izplēn, pazūd un gaist. 
Bet gaisma, kas cilvēkā dzīvo, 
Un siltums, ko izstaro sirds, 
Tas nezūd. Tas palīdz un mirdz. 

/V.Egle./
I z s ak ā m v i sdz i ļ ā ko  l ī dz j ū t ī bu 
Raimondam Kalējam, māti mūžībā 
pavadot.

Kuldīgas novada pašvaldība

Pārdod METĀLA JUMTUS  Kur-
zemē. Laba cena, no 4,93 EUR/m2. 
Tālr. 29997844.

LED, LCD TELEVIZORUS Philips, 
monitorus, ledusskapjus, veļas mašīnas. 
Veikals Retro. Tālr. 63322200. 

D iv rotora s iena un za ļās masas 
GRĀBEKLI. Darba platums 6,30 m. 
Tālr. 28219226. 

MIEŽUS, KVIEŠUS, RUDZUS. 
Tālr. 29560864. 

JĒRA GAĻU. Tālr. 29254530.

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes 
skaidu BRIKETES ar piegādi. Cena 
135 eiro. Tālr. 26651831.

Sausu,  ska ld ī tu  meža MALKU . 
Tālr. 27885688. 

Sausu MALKU  maisos,  k ravās. 
Tālr. 26544462. 

Sausu MALKU maisos. Tālr. 24222243. 

Pērku divistabu DZĪVOKLI Kuldīgā. 
Tālr. 26132961.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 26330318. 

Traktora PIEKABES, INVENTĀRU, 
vieglās AUTOMAŠĪNAS. 
Tālr. 26104984. 

SIA Lateira pērk MEŽA ĪPAŠUMUS (arī 
apgrūtinātus un nenokārtotus), birzis un 
cirsmas visā Kurzemē. Kārtojam doku-
mentus. Tālr. 27030802, mezi@lateira.lv.

SIA PRIEDES AG pērk CIRSMAS un 
MEŽUS. Tālr. 26993794.
   
SIA PRIEDES AG par augstu cenu mežā 
pie ceļa iepērk visu veidu APAĻKOKUS. 
Tālr. 25445250, 26993794.

IK Saulvedis pērk PIENA TEĻUS. 
Tālr. 25672202, Saulis.

Grūsnas TELES. Tālr. 26516144. 

B r i e ž u  R A G U S .  B r a u c  p a k a ļ . 
Tālr. 29886349.

DARBS Vācijā gaļas kombinātā. Stundas 
likme 9,30 eiro, nodrošinām ceļu un dzīvo-
šanu Vācijā (66 eiro mēnesī). Sīkāka in-
formācija pa tālr. 20227843, SIA ALMA M, 
40003543608, lic. nr. 22/2017. 

Gan sāpju dienas, gan saules rīts,
It viss tiek klusi zemē tīts. 

/E.Vēveris./
Izsakām l īdz jū t ību Raimondam 
Kalējam, no mātes atvadoties.

Alsungas novada domes kolēģi

Izsakām līdzjūtību Gundijai ar ģimeni, 
vīramāti zaudējot. 

Kolēģes 

Gan sāpju dienas, gan saules rīts,
It viss tiek klusi zemē tīts. 

/E.Vēveris./
Izsakām līdzjūtību Ainai Siatkovskai, 
mammu mūžībā pavadot.

Kaimiņi no Smiltniekiem

Dziļās sērās paziņojam, 
ka mūžībā devies 

ALFRĒDS POLIS-ĀBOLIŅŠ 
(03.03.1935. – 11.11.2019.).

Sērojošie tuvinieki

Kas ir cemmers?

Atbildi līdz 14. novembra 12.00 sūtīt e-pastā: 
redakcija@kurzemnieks.lv. 

Atbilde: šogad skriešanas seriālā Kuldīgas apļi bija 
131 dalībnieks.

Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, Gunta 
Folkmane, Indra Ābelīte, Ausma Kreidere, Evita 
Hoiere, Daina Gerente, Ingars Neimanis, Mārcis 
Kalējs. 

Sāk otro tūri
Kuldīgas novada atklātajā volejbola čempionātā sākušās otrā 

apļa spēles. 
Pēdējie rezultāti vīriešu komandām: Blice – Īvande 3:1; Īvande – 

Padure 3:0; Padure – Blice 0:3. Sieviešu komandām: Sporta sko-
la – Kurmāle 1:3; Sporta skola – Alsunga 1:3; Skrunda – Alsunga 
0:3; Skrunda – Kurmāle 0:3.

Suņu puika no Pelčiem
Aizvadītās nedē-

ļas nogalē no Kul-
dīgas uz Saldus 
dzīvnieku patver-
smi aizvests liela 
auguma suņu pui-
ka – ruds ar baltu, 
tas bija pieklīdis 
kādās mājās Pelču 
pagastā. Suns ir 
draudzīgs, ļoti pa-
klausīgs un gaida 
savu saimnieku.
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šodien, 13. novembrī rīt, 14. novembrī
Dienas garums – 8 st. 13 min.
Saule lec 8.01, riet 16.14.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

reklāma. sabiedrība16

Naktī	 +9°...+10°

Dienā	 +10°...+13°
2-3 m/s

4-6 m/s
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Dienas garums – 8 st. 16 min.
Saule lec 7.59, riet 16.15.

Naktī	 +7°...+8°

Dienā	 +10°...+11°
4-5 m/s

2-4 m/s
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www.kurzemnieks.lv  Kurzemnieks @kurzemnieks_Kjaunais_kurzemnieks
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interesanti joki

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Kas lēni staigā, lēni domā
Djūka universitātes pētnieki (ASV, Ziemeļkarolīnā) atklājuši sakarību 

starp cilvēka prāta spējām un to, cik ātri vai lēni viņš pastaigājas. Reti 
kura fiziskā aktivitāte agrāk saistīta ar prāta stimulāciju vairāk nekā kārtī-
ga pastaiga. Taču, pieņemot, ka aiz harmoniskas un lēnas pastaigas slēpjas 
dziļas domas, mēs esam kļūdījušies. Jaunie eksperimenti pierāda, ka ten-
dence lēni pastaigāties saistīta ar ne pārāk spējīgām smadzenēm. Izrādās, 
ka iešanas ātrums norāda ne tikai uz muskuļu skeletālās un nervu sistēmas 
darbību, bet arī uz prāta spējām. Eksperimentā analizēti 45 gadus veci cil-
vēki, un lēnāko un ātrāko gājēju IQ atšķīrās par 16 punktiem. Iespējams, 
smadzeņu spēju, fizisko veselību un iešanas ātrumu nosaka gēni, taču pie-
ļaujams, ka labāks smadzeņu stāvoklis veicina fizisko aktivitāti, tostarp 
uzlabo iešanas ātrumu. Pētnieki norāda, ka pastaigu tempa dati drīz varēs 
tikt izmantoti medicīnā, lai analizētu pacienta stāvokli. 

– Vai tevi, izņemot naudu, 
vēl kaut kas interesē?

– Jā!
– Kur tas atrodas?

••••••••
Aritmētikas stunda pirmajā 

klasē. Skolotāja jautā:
– Ieva, cik tava māte samak-

sās par diviem kilogramiem 
ābolu, ja viens kilograms 
maksā trīs eiro?

– Nemāku teikt. Māte vien-
mēr kaulējas!

             Svinam!
                  Mums 16. novembrī – 25!

                           Šajā dienā dāvinām visai precei                                

                                    25% atlaidi. 

N.Kleinberga stāsta, ka ārst-
niecības vēsturei Saldū ir vairāk 
nekā 100 gadu. Taču īsta slimnīca 
izveidota pirms 80 gadiem, kad 
pirmā medicīnas iestāde bijušās 
muižas dzīvojamajā ēkā kļuvu-
si par šauru un uzbūvēts otrais 
stāvs, kā arī piebūvēts vēl viens 
divstāvu korpuss. Tas atklāts 
1939. gada 20. augustā. Savukārt 
pirms 45 gadiem uzbūvēta jauna 
slimnīcas ēka, kurā tagad atrodas 
medicīnas centrs. Lielu reorga-
nizāciju slimnīca piedzīvojusi 
pirms 35 gadiem, kad notikusi 
optimizācija un iestādes darbība 
mainījusies. 

„Tie ir trīs nozīmīgi gadskaitļi, 
tāpēc vēlējos saaicināt pašreizē-
jos un bijušos darbiniekus, kā arī 

sadarbības partnerus, lai viņiem 
pateiktos,” teic N.Kleinberga. 
„Diemžēl visus uzaicināt nebija 
iespējams, jo nav tādas uzskai-
tes. Saldus mūzikas un mākslas 
skola laipni atvēlēja mums telpas 
sirsnīgai kopā būšanai, lai nepa-
laistu garām šo būtisko gadskait-
li. Kad sāku šeit strādāt, sapratu, 
ka tāds pasākums vajadzīgs – nā-
kamgad būs par vēlu.”

Saldus medicīnas centra ambu-
latoros pakalpojumus izmanto 
gan saldenieki, gan daudz skrun-
denieku – izdevīgās satiksmes 
dēļ. Pēc vadītājas teiktā, otrs 
pacientu pieplūduma iemesls 
ir dažādi uzlabojumi, kas tiek 
ieviesti, tostarp te ir kvalificēti 
speciālisti, lai pacientiem nav jā-

Sirsnīgas svinības Saldus slimnīcā
Daudz mediķu pulcējušies Saldus slimnīcas 80. jubilejā, ko organizējusi 
tagadējā Saldus medicīnas centra valdes priekšsēde Nellija Kleinberga. 
Kādreizējā Skrundas novada domes priekšsēde un agrākā Saeimas 
deputāte šo centru vada kopš vasaras.

mēro ceļš uz Rīgu.
Svinīgajā pasākumā Saldus no-

vada domes priekšsēdis  Māris 
Zusts pasniedza apbalvojumus 
slimnīcas un medicīnas centra 
darbiniekiem. Piedalījās arī lab-
klājības ministre, bijusī saldenie-
ce Ramona Petraviča, Neatlie-

kamās medicīniskās palīdzības 
dienesta kolēģi no Kuldīgas un 
citi partneri. N.Kleinberga  teica 
lielu paldies iepriekšējam me-
dicīnas centra vadītājam Inge-
maram Harmsenam. Abi kopā 
nodziedāja grupas Sestā jūdze 
dziesmu Upe. Savukārt visi da-

lībnieki vienojās, dziedot Saldus 
sauli, kas ir novada himna. Pēc 
tam uzstājās Baritoni no Rēzek-
nes un Brocēnu studija Cik da-
žādi.

Daina Tāfelberga
Saldus novada pašvaldības 

arhīva foto

Saldus slimnīcu jubilejā muzikāli sveic medicīnas centra jaunā vadītāja Nellija 
Kleinberga un viņas priekštecis Ingemars Harmsens.

Saldus medicīnas centra valdes priekšsēde Nellija Kleinberga teica paldies bijušajiem un pašreizējiem darbiniekiem, 
kā arī mūziķiem, kuri priecēja Saldus slimnīcas 80. gadskārtā.

WHITE 3D
PAPER STYLE
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WHITE 3D
PAPER STYLE

BACKGROUND

Kopā Kurzemnieks 
un Laimīgā Programma

16,64 € Atsevišķi Kurzemnieks Laimīgā Programma

Kopā 93,09 €

67,10 € 25,99 €
76,45 €

Ietaupījums
 6. lpp.

 10. lpp.

Nr. 112
(11 494)

 Cena 
0,68 eiro

l a i k r a k s t s  v i d u s k u r z e m e i

Pirmdiena, 2019. gada 30. septembris

7. lpp.

9 771407 975024 04

 5. lpp.

5. lpp.

Vadītāja Irita Riķīte skaidro, ka to iecerēts 
pārdot Hercoga Jēkaba gadatirgū, ziedot 
labdarībai, kā arī pagatavot pašiem. „Kad 
noņēmām ražu, pēc tam taisījām ķirbīšus ar 
citronu un ingveru. Bērniem garšoja, viņi ņēma 
pa burciņai arī uz mājām,” teic I.Riķīte.

Savu zemīti līdzās uzņēmumam Amazone 
Padures mazpulki apsaimnieko kopš 
2012. gada pavasara, kad tika slēgts trīspusējs 
līgums starp mazpulcēniem, uzņēmumu un 
zemnieku saimniecību Upeskalni AB. Laukā 
augušas dažādas kultūras, bet šogad tas bija 

atvēlēts tikai ķirbjiem.
I.Riķīte stāsta: kopš Padurē nav skolas, 

nodarbības ar mazpulcēniem notiks vienu 
reizi mēnesī sestdienās Deksnē. Pieteikušies 
arī astoņi piecus un sešus gadus veci bērni, 
kuri Deksnē iet pirmsskolas grupiņā, bet 
pārsvarā mazpulcēni ir padurnieki, kuri mācās 
Kuldīgā. Iepriekš mazpulcēnus vadīja I.Riķītes 
mamma Vigra Leismane. Kopā ar viņu katru 
vasaru bērni savā zemē strādāja reizi nedēļā. 
I.Riķīte atzīst, ka turpmāk darbošanās notiks 
retāk, viņas iecere ir pašai bērnu vietā nedarīt, 

bet mudināt, lai mazpulcēni vairāk iesaista 
ģimenes. „Pērn mums bija kopīgi projekti – 
audzējām ķirbjus un istabas augus, bet šogad 
lielajiem būs katram savs. Mazajiem skatīšos, 
cik kurš spēj, bet kāds projektiņš noteikti būs. 
Mūsu zemi sadarbības partneri uzars. Kad 
būšu noskaidrojusi bērnu spējas un intereses, 
domāsim, ko tur stādīt.” 

Inguna Spuleniece
Lāsmas Reimanes foto

Ķirbji būs tirgū un labdarībai
17. Padures mazpulka dalībnieki savā lauciņā Mūsu zeme noņēmuši labu ķirbju ražu. 

Padures mazpulkā ar ķirbi cīnās Justīne Peskova, emocionāli iedvesmo vadītāja Irita Riķīte. 

Pie kooperatīvās sabiedrības Mežsaimnieks Alsungā pieredzes apmaiņā viesojies 

pussimts meža īpašnieku no Zviedrijas lielākā kooperatīva Sodra.

Koprades telpā Metro 
Coworking norisinājās pirmā 
apkaimes darbnīca. 
Kuldīgas kopienā satikās vairāk 
nekā desmit interesentu, un tika 
nolemts kopā spēkiem īstenot 
vairākas ieceres. 

„Politiķiem jādomā par 
progresīvā ienākuma nodokļa 
ieviešanu, lai nabadzīgākajiem 
paliek vairāk,” rosina Pīters 
Dēls. Viņš un sieva Jolanta 
pirms četriem gadiem no 
Dānijas pārcēlušies uz dzīvi 
Kuldīgā. 

Latvijas Investīciju un 
attīstības aģentūras 
Kuldīgas biznesa 
inkubatora paspārnē 
darbojas gan 
arborists, gan pāru 
spēļu veidotāji. 

Trešdien, 
2. oktobrī:
• Kā Miķeļdiena Alsungā 
nosvinēta.
• Breksits bez 
vienošanās – kas mums 
jāzina.
• Roberts Trops 
Helsinkos pēta 
kosmosu.
• Kādi plāni šosezon 
florbola komandai 
Kuldīga.
• Kas jauns Laidu 
pagastā.

ISSN 1407-9755

„Sākumā mums zālē bija 
pat mazāk cilvēku nekā 
te jums. Puse zāles bija 
aizvilkta ar aizkaru, lai 
tukšums nešokētu ne 
aktierus, ne skatītājus,” 
Skrundas pagasta 
Jaunmuižā tiekoties ar 
iedzīvotājiem, par Jaunā 
Rīgas teātra sākumu 

saka aktieris 
Vilis Daudziņš.
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